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Vážení spoluobčané,

květen v Chrudimi nebude měsícem, který by jen tiše plynul. Bude to období, kte-
ré bude vidět, slyšet a hlavně žít. Město se probouzí do  jara naplno a program, 
který nás čeká, je toho jasným důkazem.

Na Resselově náměstí vyroste májka, o pár dní později se prostor zaplní vůní vína 
a chutí festivalových specialit. Přidá se Férová snídaně i férový piknik, které při-
pomínají, že to, co jíme a nakupujeme, má svůj příběh. Klášterní zahrady ožijí hud-
bou i gastronomií a Muzejní noc otevře dveře místům, kam se běžně nepodívá-
me. Pokud chcete nahlédnout pod pokličku práce těch, kteří se starají o bezpečí 
ve  městě, přijďte na  Odpoledne s  městskou policií. Květen bude měsícem, kdy 
bude Chrudim plná života, barev, chutí i vůní. A bude stát za to být u toho.

Silným tématem tohoto čísla je projekt filmu o Ležákách. Příběh, který není jed-
noduchý, ale je důležitý. Ne proto, aby vyvolával emoce na první pohled, ale aby 
zůstal v člověku déle. Natáčení začne letos a premiéra je plánována symbolicky 
na rok 2027, k 85. výročí tragédie. Jak zaznívá od samotného režiséra: „Někte-
ré příběhy se nemají líbit. Mají se pamatovat.“ A přesně o to jde. Připomínat si 
historii tak, aby nebyla jen kapitolou v učebnici, ale součástí našeho přemýšlení 
o dnešku.

V květnovém čísle najdete také přehled schválených sportovních dotací. Na prv-
ní pohled jde o  čísla, ve  skutečnosti jsou za  nimi stovky hodin tréninků, práce 
trenérů, radost dětí i úspěchy sportovců, kteří reprezentují naše město. Podpora 
sportu není formalita. Je to investice do energie, zdraví a budoucnosti Chrudimi.

Nahlédneme také za okna městského úřadu, konkrétně k Odboru dopravy. Možná 
si někdy říkáte, co se tam vlastně děje. Ve skutečnosti jde o místo, kde se denně 
řeší věci, které ovlivňují každého z nás. Bezpečnost na silnicích, plynulost dopravy 
i konkrétní životní situace lidí. Jak zaznělo od  jedné z pracovnic: „Je to mazec, 
ale stejně mám práci s lidmi ráda.“ A právě lidský rozměr je důležitý. Stejně jako 
zpětná vazba od  vás. I  v  tomto čísle najdete poděkování našeho spoluobčana 
za konkrétní práci odboru. To jsou momenty, které dávají smysl tomu, co na úřadě 
děláme.

Na závěr si dovolím jediné přání. Užijte si jaro. Vezměte rodinu, přátele, zastavte se 
na chvíli na náměstí, v parcích i na akcích, které pro vás připravujeme. Vytvořte si 
vzpomínky, které budou mít hodnotu i za pár let.

Chrudim je město, kde to žije. A je dobře, že tomu tak je.

František Pilný
váš starosta města Chrudim

Úvodník  Aktuality 

Stavění a zdobení máje
pátek 1. května ve 14 hod.
Resselovo náměstí

Vinný košt & festival chutí
sobota 2. května, 11–22 hod.
Resselovo náměstí

Setkání se starostou
středa 6. května v 18 hod.
restaurace v Muzeu

Pietní akt
pátek 8. května ve 13 hod.
urnový háj

Férová snídaně
sobota 9. května, 10–12 hod.
velký snídaňový stůl před Mlsným 
peciválem
Resselovo náměstí

Bohemia Apetit Fest
sobota 9. května, 11–22 hod.
Klášterní zahrady

Odpoledne s městskou policií
čtvrtek 14. května, 15–18 hod.
Hradební ul., prostory parkoviště MP

Swingové odpoledne
sobota 16. května ve 14 hod.
Klášterní zahrady

Férový piknik 
čtvrtek 21. května od 15 hod.
plácek u Balustrády

Muzejní noc
pátek 22. května, 17–22 hod. 
muzea v Chrudimi, vstup volný

Noc kostelů
pátek 29. května, od 17.30 hod.
Program v chrudimských kostelích 
a modlitebnách. 
Více na www.nockostelu.cz 

Dětský den
neděle 31. května od 13 hod.
Klášterní zahrady

Příští uzávěrka:
11. května do 12 hodin!
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Okénko matričních událostí

Narození
Chrudimská porodnice přivítala v březnu na svět 65 miminek. Jed-
nalo se o 31 dívek a 34 chlapců. Novými občánky města Chrudim se 
stalo 8 miminek. Oblíbená jména tohoto měsíce jsou Eliška, Jonáš, 
Kryštof, Laura, Marek, Marie, Oliver, Sofie, Tomáš a Veronika. 

Svatby
V  březnu se rozhodlo vstoupit do  manželství 11 párů. Svatby se 
konaly v  obřadní síni, v  Muzeu barokních soch a  v  Rabštejnské 
Lhotě. 

Úmrtí
V průběhu měsíce zemřelo v Chrudimi 62 osob, 33 mužů a 29 žen. 
Ve 13 případech se jednalo o občany města Chrudim. 

Ing. Hana Květenská, vedoucí úseku matrik

Vítání občánků v březnu

Ve středu 25. března bylo v městské obřadní síni uvítáno do živo-
ta sedm nových Chrudimáčků:

Nataniel Kříž, David Šťastný, Zita Nedvídková, Laura Komárková, 
Marie Marková, Nora Dvořáková a Zdeněk Šonský. 

Zdravý, krásný a šťastný život popřál malým občánkům i jejich ro-
dičům zastupitel našeho města pan Mgr.  Vilém Meduna. Malým 
kulturním vystoupením přispěly děti z Mateřské školy Sv. Čecha, 
vedené paní učitelkou Terezkou Hniličkovou. Knižním dárkem 
pro nejmenší čtenáře opět přispěla Městská knihovna Chrudim. 
Na varhany malou slavnost doprovodila Mgr. Hedvika Jochcová. 

Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti

Poděkování Odboru investic 

Rád bych se podělil o velice pozitivní zkušenost s Odborem in-
vestic města Chrudim. V  listopadu loňského roku jsem navštívil 
Odbor investic s žádostí o opravu povrchu vozovky v Jiráskově 
ulici v  Chrudimi. Před dávnými lety opravované úseky si časem 
„sedly“, na povrchu vozovky se utvořily přechodové hrany a při 
průjezdu vozidel docházelo k přenosu vibrací až do domu. 

Milým překvapením pro mě byl profesionální přístup Ing. Emila Mel-
nika a Tomáše Vápeníka, kteří s nefalšovaným zájmem vyslechli po-
pis situace. I když jsem věčný optimista, stejně se mi v hlavě honily 
myšlenky, do jakého šuplíku asi moje žádost zapadne a kolikrát budu 
muset žádost o opravu urgovat, než (a jestli vůbec) se začne něco 
dít. Žádný z mých černých scénářů se však nenaplnil. Začátkem to-
hoto roku jsem obdržel od Ing. Melnika vyjádření, že po prozkoumá-
ní situace byla oprava povrchu zařazena do harmonogramu oprav 
a opravy proběhnou v prvním pololetí r. 2026. Dnes, kdy toto podě-
kování píšu, je již silnice opravená a plně průjezdná. 

Ještě jednou díky všem, kteří se na opravě povrchu vozovky podíleli.

Zbyněk Kotúč

Potřebujete vysoušeč?  
Město je půjčuje

Upozorňujeme, že město Chrudim pro potřeby občanů a organizací 
pořídilo vysoušeče vlhkosti, které lze zapůjčit na oddělení krizového 
řízení Městského úřadu v Chrudimi, ulice Hradební čp. 47. 

Kontaktní osoby jsou Mgr. Marek Kozák, tel. 725 092 401, e-mail:  
marek.kozak@chrudim-city.cz, nebo Pavel Mihulka, tel. 734 354 343, 
e-mail: pavel.mihulka@chrudim-city.cz. 

Vysoušeč je zapůjčován občanům Chrudimi za  částku 50 Kč 
na den po složení vratné zálohy ve výši 3 000 Kč. Ceny za den za-
půjčení pro jiné subjekty najdete na webových stránkách města:  
https://www.chrudim.eu/mestsky-urad/najem-vysousece-vlhkosti/

Marek Kozák, vedoucí oddělení krizového řízení

Vítání občánků v dubnu

V pondělí 20. dubna bylo v městské obřadní síni uvítáno do života 
osm nových Chrudimáčků.

Ondřej Žemlička, Julie Walterová, Sofia Svobodová, Oskar Toufar, 
Anna Koutová, Tomáš Vrabec, Matěj Novosád a Antonín Pilař. 
 
Plno zdraví a štěstí do života popřála malým občánkům i jejich rodičům 
zastupitelka našeho města paní Šárka Trunečková. Pěkným kulturním 
vystoupením přispěly děti z Mateřské školy U Stadionu, vedené paní 
učitelkou Denisou Víškovou. Městská knihovna Chrudim opět přispěla 
vhodným knižním dárečkem pro děti i rodiče. Na varhany malou slav-
nost doprovodila Mgr. Hedvika Jochcová. 

Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti



Téma 4

Ležáky. Příběh, který se neptá,  
jestli jsme připraveni

Některé události si člověk pamatuje, i  když je sám nezažil. Ne 
proto, že by je znal z učebnic, ale protože v krajině zůstalo cosi, 
co se nedá vymazat. V Ležákách je to ticho. Ticho, které se ne-
uklidňuje časem. Jen se mění v otázky. 

Režisér Miloš Pilař se k tomuto tématu vrací po letech znovu – 
tentokrát v podobě hraného historického dramatu. Natáčení je 
plánováno od února do září 2026 a premiéra v roce 2027, sym-
bolicky k 85. výročí tragédie. 

„Poprvé jsem to cítil jako kluk. Tehdy jsem to ještě nechá-
pal.“ 

Kdy jste si poprvé řekl, že Ležáky nejsou jen historické téma, 
ale film, který musíte natočit?

V  mojí hlavě to byly dvě etapy. Ležáky jsem začal vnímat jako 
malý kluk, protože nás rodiče docela často vozili na pietní akty. 
Tam jsem poprvé cítil, že se stalo něco strašného, i  když jsem 
tomu ještě nerozuměl.

Co byl ten moment, kdy se to pro vás stalo osobní – a už se 
toho nedalo zbavit?

U babičky ve Slatiňanech jsme se o tom jednou bavili. A ona mi 
řekla, že tenkrát vedla kozy na pastvu. Viděla, jak pod zámkem 
zastavily autobusy s ležáckými lidmi. Němci si šli koupit kořalku… 
a ona koukala na malého chlapečka přitisknutého na zadní sklo. 
Autobus odjížděl a on měl strašně vyplašené oči. To je setkání 
s historií, které už z hlavy nedostanete.

Střípky, které do  sebe začnou zapadat. A  člověk zjistí, že 
vlastně nic neví.

Co vás k tématu vrátilo po letech?

Kamarádka mi dala knihu Ležáky známé a  neznámé. Přečetl 
jsem ji a najednou mi došlo, že o Ležácích skoro nic nevím, kro-
mě toho, že byly vypálené. Začal jsem hledat v archivech, jezdit 
za lidmi, ptát se, skládat střípky. A pochopil jsem, že ten příběh 
je daleko vrstevnatější.

Čím se Ležáky liší od tragédií, které veřejnost zná víc?

U Ležáků je ten příběh košatý. Je tam odboj, konkrétní lidé, jejich 
rozhodnutí, jejich slabosti i odvaha. A pak to najednou není „jen 
událost“, ale řetězec lidských příběhů.

Ležáky jsou citlivé téma. Kde jste nastavil hranici mezi filmo-
vým vyprávěním a úctou k obětem?

Nechtěl jsem měnit příběhy těch lidí. Jenže my často nevíme, co 
si přesně říkali, jak mluvili, jak se chovali. Známe výsledky, známe 
pár střípků. A ty střípky musíte poskládat do rámce, aby vznikl 
příběh, který dává smysl.

Nebál jste se, že vás někdo obviní z „přílišné filmové licence“?

Do  dokumentu jsem si nedovolil dát nic, co nebylo doložené.* 
U hraného filmu pracujete s řetězcem nepřímých důkazů – víte, 
že se stalo tohle a tamto, a skládáte, jak k tomu mohlo dojít. Film 
není učebnice historie. Je dramatizace. Ale mezníky a  zásadní 
fakta se měnit nesmí.

*(Miloš Pilař je také režisérem známého inscenovaného doku-
mentu z roku 2010 s názvem Ležáky 42. pozn. redakce).

Zdroj fotografií: TRITON FILM

Rozhovor s režisérem, scénáristou a producentem Milošem Pilařem
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A přesto říkáte, že jste měl dilema. Jaké?

Největší dilema bylo, abych neublížil současné rodině. Jména 
jsem nezměnil. A  právě proto jsem některé věci jel ověřovat, 
abych měl jistotu, že neotevřu ránu někomu, kdo za nic nemůže. 
Vesnice umí být krutá. Město vás schová.

Temnota není černobílá. A historie není pohodlná.

Co bylo při práci nejtěžší lidsky?

Pochopit, že temnota není černobílá. Historie je tisíce odstínů 
šedi. A  že lidi se dnes strašně rychle odsuzují. Jenže tlak, pod 
kterým se člověk rozhoduje, často neznáme. A právě tohle mě 
na tom bolí.

Má česká společnost dnes chuť slyšet celý příběh, i s nepo-
hodlnými vrstvami?

Myslím, že mladá generace asi ano. Starší někdy zůstávají 
ve smyčce nenávisti. Ale když se člověk setká s realitou, pocho-
pí, že dobrý člověk i zmetek se najdou všude. A že lidi často pod-
lehnou systému dřív, než pochopí, co opravdu podporují.

Jak chcete oslovit mladé diváky, kteří jsou zvyklí na rychlou 
a tvrdou podívanou?

Nechci ukazovat hektolitry krve. Ležáky nejsou o tomhle. Někdy 
je horší jen slyšet křik za dveřmi než se dívat na mučení. Fanta-
zie pracuje. A taky nechceme dělat akčňák se střihem po jedné 

vteřině. Chceme i  dlouhé záběry, aby divák měl pocit, že tam 
stojí. Aby to v něm doznělo.

Chrudim ve filmu. Místo, které zná svůj příběh

Kolik scén se bude odehrávat přímo v Chrudimi?

V Chrudimi je jedna z nejdelších scén.

Kde konkrétně budete natáčet?

Už jsme točili v bývalém vězení, kde dnes sídlí městská policie. 
A máme v plánu i situaci, která se skutečně stala na Všehrdově 
náměstí před soudem. Samozřejmě se to dá filmově udělat tak, 
aby to odpovídalo době.

Chystáte premiéru i v Chrudimi?

Komorní premiéra bude 24. června 2027 přímo v Ležákách – pro 
lidi, kteří nám pomohli. A v Chrudimi jsem slíbil premiéru v kině. 
Narodil jsem se tady. Chrudim dýchám a cítím.

Potlesk, ticho, nebo otázky – co byste si přál?

Ticho. To je slavnostnější. Když je chvíli ticho, víte, že to v těch 
lidech dohrává.

A možná je to přesně to, co se od takového filmu čeká: ne rychlá 
odpověď, ale chvíle, kdy člověk sklopí oči a musí si v sobě srov-
nat, co právě viděl. Protože některé příběhy se nemají „líbit“. 
Mají se pamatovat.

Podpořte film Ležáky i vy

Město Chrudim vznik filmu podpořilo částkou 1 milion korun – 
jako podporu paměti, která není jen kapitolou v  učebnici, ale 
závazkem vůči budoucnosti. 

Tento jedinečný projekt můžete podpořit i  vy a  pomoci auto-
rům film dále zdokonalovat. Libovolný příspěvek je možné zaslat 
na číslo účtu: 2903277392/2010 nebo prostřednictvím QR kódu, 
který naleznete na webových stránkách www.filmlezaky.cz. 

red

Zdroj fotografií: TRITON FILM, fotografka: Alice Bochňáková
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Po příchodu se převléknou do uniformy a převezmou přidělenou 
služební výstroj včetně služební zbraně. Následuje předání směny – 
strážníci končící noční službu informují kolegy o všech důležitých 
událostech, poznatcích či zjištěných závadách.

Poté probíhá rozdělení úkolů, které zajišťuje vrchní strážník, jeho 
zástupce, případně velitel směny. Jako první vyrážejí strážníci 
na přechody pro chodce, konkrétně k základní škole Školní náměstí 
a Dr. Jana Malíka. Další strážníci směřují na pochůzky do centra 
města nebo do lokality vlakového a autobusového nádraží, pří-
padně okolí mateřských a základních škol. Po dobu úředních hodin 
zůstává vždy jeden strážník na přestupkovém oddělení a má tak 
na starosti řešení převážně dopravních přestupků.

Již od ranních hodin je tak nová směna plně připravena reagovat 
na různé situace. Tento režim bývá pravidelně zpestřen například 
plánovaným střeleckým výcvikem, výcvikem sebeobrany, zdravo-
vědou nebo dalšími vzdělávacími aktivitami. 

Během dne má každá, zpravidla dvoučlenná hlídka přidělenou 
konkrétní lokalitu a plní úkoly zaměřené na veřejný pořádek, do-
pravu, ale i prevenci. Strážníky tak můžete potkat v centru města, 
problémových lokalitách, okolí základních škol, při kontrolách rajonů 
města a přilehlých katastrálních obcí. Hlídky jsou pěší nebo mají 
k dispozici služební vozidlo. Současně je určena hlídka připravená 
k výjezdům na přijatá oznámení od občanů. Připomeňme, že v roce 
2025 vyjížděli strážníci k 3496 událostem.

24 hodin s městskou policií

V březnovém čísle jste měli možnost seznámit se s činností městské 
policie v roce 2025, zejména s počty řešených událostí a přestupků. 
V tomto čísle bychom vám rádi přiblížili, jak vypadá jeden běžný 
den u městské policie.

Jaká je organizace dne? Kolik strážníků se schází na jedné 
směně a co se vlastně děje za zdmi služebny? 

Městská policie Chrudim funguje v nepřetržitém provozu 24 hodin 
denně již od 1. října 1997. Letos uplyne 29 let od zahájení tohoto 
režimu služby. Nebýt krátkého přerušení v říjnu 2024, kdy došlo 
ke stěhování z budovy staré radnice na Resselově náměstí do nově 
zrekonstruované služebny v Hradební ulici, mohli bychom říci, že 
služebna nebyla po celou dobu ani na okamžik prázdná.

Zatímco v minulosti zajišťovalo nepřetržitý provoz 8 strážníků, 
v současnosti jich je celkem 22. Šestnáct z nich je rozděleno do čtyř 
skupin, které se pravidelně střídají v denních a nočních směnách. 
Každá skupina má svého velitele směny a operátora městského 
kamerového systému a tísňové linky 156. Zbývajících šest strážníků, 
včetně vrchního strážníka a jeho zástupce, doplňuje denní služby.

Jak vypadá denní služba strážníka? 

Na začátek je důležité zmínit, že denní a noční směny se střídají 
vždy v sedm hodin ráno a večer. Denní služba tedy oficiálně začíná 
v 7 hodin ráno, strážníci však zpravidla přicházejí s předstihem. 
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A co noční směna?

I noční služba začíná podobně jako ta denní – strážníci přicházejí 
s předstihem, připraví se a po krátkém rozdělení úkolů vyrážejí do ulic 
města. Jakmile se město uklidní a většina lidí ulehá ke spánku, jejich 
práce teprve začíná. 

Noc má svá specifika. Ulice jsou sice prázdnější, ale o to častěji se 
strážníci setkávají se situacemi spojenými s nočním životem. Řeší 
rušení nočního klidu, osoby pod vlivem alkoholu nebo kontrolují 
problémové lokality a vyjíždějí k poplachům objektů napojených 
na Pult centrální ochrany. Noční službu vykonávají strážníci většinou 
ve čtyřech a důležitá je pro ně vzájemná spolupráce. 

Závěrem lze dodat, že zatímco během dne je na služebně rušno 
a směna početnější, naopak v noci je budova téměř prázdná. 
Jediný, kdo zde po celou dobu zůstává, je operátor městského 
kamerového systému, který nepřetržitě dohlíží na dění ve městě 
a přijímá telefonická oznámení od občanů. 

Jedno je však pro den i noc společné – služba městské policie nikdy 
nekončí. Střídání směn zajišťuje nepřetržitý dohled nad městem 
a připravenost reagovat na nejrůznější situace. Strážníci dopředu 
nikdy nevědí, co je během služby čeká. Jsou dny, kdy je služba velmi 
pestrá – jedno oznámení střídá další a nevyhnou se ani převozu 
osob například na protialkoholní záchytnou stanici.

Jindy jsou směny klidnější a strážníci řeší především drobné přestup-
ky nebo parkování. I tyto zdánlivě běžné situace jsou však součástí 
každodenní práce strážníků, která přispívá k pořádku ve městě.

Zajímá vás více ze zákulisí práce městské policie nebo chcete od-
povědět na něco, co nebylo zmíněno? Přijďte se za námi podívat 
ve čtvrtek 14. května.

Pozvánka na Odpoledne 
s městskou policií

Městská policie Chrudim vás srdečně zve na svou historicky první 
veřejnou akci s názvem Odpoledne s městskou policií. Akce se 
uskuteční ve čtvrtek 14. května od 15 do 18 hodin na parkovišti 
za budovou městské policie v Hradební ulici čp. 47. 

Přijďte si užít příjemné a zábavné odpoledne, které je určeno 
především dětem a jejich rodičům. Vítán je ovšem každý, kdo chce 
blíže poznat práci městské policie. Pro děti bude připravena řada 
stanovišť s úkoly, kde si mohou vyzkoušet různé dovednosti – 
například střelbu na terč nebo slalom pro malé řidiče, nebudou 
chybět omalovánky. Děti si během odpoledne hravou formou 
vyzkouší, s čím se strážníci při své práci setkávají. Po splnění úkolů 
čeká na děti malá odměna.

Chybět nebude ani ukázka vybavení, výstroje strážníků a vozového 
parku. Zájemci si budou moci zblízka prohlédnout služební vozidla 
a další techniku, kterou městská policie při své činnosti využívá. Stráž-
níci budou po celou dobu akce připraveni odpovídat na vaše dotazy.

Pro příjemnou atmosféru bude připraveno také zázemí s ohništěm. 
Nezapomeňte si proto s sebou přinést vlastní uzeninu k opékání. 
Přijďte strávit odpoledne plné zábavy, poznání a setkání s lidmi, 
kteří přispívají k pořádku v našem městě.

Těšíme se na vás!

kolektiv Městské policie Chrudim

Pozvánka na 38. ročník hasičské 
soutěže 

Dovolte mi, abych vás jménem Sboru dobrovolných hasičů Chrudim 
srdečně pozval na 38. ročník tradiční hasičské soutěže, která se 
uskuteční dne 23. května od 9 hodin na Ploché dráze v Chrudimi.

Tato akce je nejen ukázkou připravenosti, odbornosti a týmové 
spolupráce hasičských jednotek, ale také příležitostí k setkání 
široké veřejnosti v příjemné a přátelské atmosféře.

Pro návštěvníky bude připraven zajímavý program, dynamické 
soutěžní disciplíny i zázemí s občerstvením. Věříme, že si na své 
přijdou jak milovníci hasičského sportu, tak rodiny s dětmi.

Akce se koná za podpory města Chrudim a pod záštitou starosty 
Ing. Františka Pilného.

Těšíme se na vaši účast.

Libor Dufek ml., 1. náměstek starosty SDH Chrudim
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Sportovní dotace  
pro rok 2026 schváleny 

Rada města Chrudim dne 9. března 2026 schválila poskytnutí spor-
tovních dotací do výše 250 000 Kč pro rok 2026. Zastupitelstvo 

města Chrudim dne 23. března 2026 schválilo sportovní dotace 
nad 250 000 Kč. Celkově bylo mezi jednotlivé subjekty rozděleno 
1 174 067 Kč v rámci dotací do 250 000 Kč a 2 025 933 Kč v rámci 
dotací nad 250 000 Kč. Přehled podpořených subjektů a výše dotací 
jsou uvedeny v tabulkách níže.

Sportovní dotace do 250 000 Kč na rok 2026 schválené Radou města Chrudim dne 9. 3. 2026 usnesením č. R/83/2026

Subjekt Přidělená dotace celkem

ÚAMK ZEJAX MOTOKLUB CHRUDIM 76 271 Kč

TJ Chrudim, z. s. 20 263 Kč

TC Chrudim z. s. 45 750 Kč

Klub českých turistů, odbor Treking Chrudim 7 311 Kč

Taneční klub BESTA Chrudim z. s. 226 692 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Chrudim 8 000 Kč

Bugei Kan Jiin – Kido Ryu, z. s. 18 000 Kč

VODÁCKÝ SPOLEK KAČEŘI 19 574 Kč

Plavecký klub Chrudimští kati z. s. 15 202 Kč

Atletika Chrudim, z. s. 213 545 Kč

Spolek BC Chrudim 30 325 Kč

Raft club OE z. s. 5 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Markovice 16 300 Kč

Vodní záchranná služba ČČK Chrudim, pobočný spolek 19 786 Kč

Horolezecký oddíl Škrovád, z. s. 2 250 Kč

Asociace školních sportovních klubů České republiky, z. s. 16 600 Kč

Junák – český skaut, středisko Chrudim, z. s. 13 200 Kč

JK Střední školy zemědělské a Vyšší odborné školy Chrudim, z. s. 1 350 Kč

FK Chrudim, z. s. 178 318 Kč

Zálesák – středisko Chrudim TÁBORNÍCI, pobočný spolek 43 850 Kč

Mama klub Chrudim z. s. 12 730 Kč

Klub českých turistů, odbor Chrudim II 8 000 Kč

MD dance studio Chrudim, z. s. 175 750 Kč

Celkem 1 174 067 Kč

Sportovní dotace nad 250 000 Kč pro rok 2026 (schváleno Zastupitelstvem města dne 23. 3. 2026, usnesení č. Z/9/2026)

Subjekt Název Přidělená dotace celkem

Hokejový club Chrudim, z. s. lední hokej 650 471 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim házená 243 965 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim sportovní gymnastika 34 896 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim aerobic 30 700 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim všestrannost 18 200 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim basketbal 71 413 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim florbal 108 927 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim mažoretky 23 307 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim MTB 36 500 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim volejbal 20 545 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim stolní tenis 47 930 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Chrudim moderní gymnastika 48 664 Kč

Městský fotbalový klub Chrudim, z. s. fotbal 690 415 Kč

Celkem 2 025 933 Kč
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Plán CSSP na květen

Setkání pečujících o blízkého s demencí
6. 5. v 16 hodin 
Denní stacionář Pohoda v Městském parku

Arteterapie
přednášející paní Ing. Eva Mašínová
Klub seniorů v Městském parku
sloučená skupina 15. a 29. 5. od 9 do 12 hodin 

Anglický jazyk pro seniory
přednášející paní Eliška Machačová
Klub seniorů v Městském parku
1. první skupina 4. 5. v 9 hodin 

Kavárnička (pro klienty domů s pečovatelskou službou)
20. 5. v 15 hodin – DPS Strojařů
21. 5. ve 14 hodin – DPS Obce Ležáků
26. 5. ve 14 hodin – DPS Soukenická

Den matek
5. 5. v 10.30 hodin – DPS Soukenická
Zazpívají děti z MŠ Svatopluka Čecha. 

12. 5. v 10.00 hodin – DPS Obce Ležáků
Vystoupí děti z MŠ Víta Nejedlého.

Dita Potužáková, asistent Senior klubu, Centrum sociálních služeb 
a pomoci Chrudim

Chrudimská beseda

VibeFest vol. 2 míří do Klášterních zahrad! 
Druhý ročník VibeFestu v Chrudimi je zpět – a letos ještě ve větším 
stylu. Festival se v roce 2026 uskuteční v jedinečném prostoru 
Klášterních zahrad, kde se atmosféra spojí s fresh hudbou a letní 
energií. 

Těšit se můžete na neotřelé beaty, vibes a line-up, který vás nenechá 
stát v klidu. Dorazí: AIKO, Paulie Garand, Refew, Sandy Live Set, 
DJ Richard Reynolds a DJ Orbith. 

Čeká vás den plný hudby, dobrého jídla, chillu i tance s partou 
lidí, co jedou na stejné vlně. Doraz – tohle chceš zažít! Teď je ale 
nejdůležitější jediné – zapsat si datum 27. června 2026 do svého 
kalendáře a být u toho! 

Chrudimská beseda, městské kulturní středisko

Tichý svět pomáhá lidem se 
ztrátou sluchu

Zhoršuje se vám sluch? Musíte častěji žádat ostatní, aby větu 
zopakovali, nebo hůře rozumíte při rozhovoru či televizi? 

Organizace Tichý svět pomáhá lidem se ztrátou sluchu i jejich 

rodinám zvládat každodenní situace. Nabízíme bezplatné sociální 
poradenství a podporu, která může výrazně usnadnit běžný život. 
Pomůžeme vám například s výběrem vhodných kompenzačních 
a zvláštních pomůcek – například vibračních budíků, zesilovačů 
zvuku nebo světelné signalizace. Ukážeme vám také, jak využívat 
moderní technologie, například přepis mluveného slova v mobilu, 
a můžeme vás naučit i základy odezírání.

Všechny tyto služby jsou poskytovány zdarma.

Pokud máte pocit, že se váš sluch zhoršuje, nebo máte ve svém 
okolí někoho se sluchovým postižením, neváhejte se na nás obrátit. 
Rádi vám poradíme a pomůžeme najít řešení. Více informací na 
e-mailu: tereza.pospisilova@tichysvet.cz, tel. 702 167 010 nebo 
webu www.tichysvet.cz.

Bc. Tereza Pospíšilová

Setkání pečujících  
o blízké s demencí

Centrum sociálních služeb a pomoci Chrudim zve všechny, kteří 
pečují o blízkého s demencí, na setkání v přátelské a bezpečné at-
mosféře. Nabízí prostor pro sdílení zkušeností, vzájemnou podporu 
i praktické informace, jak zvládat každodenní péči – nejen o svého 
blízkého, ale také o sebe.

Setkání se uskuteční ve středu 6. května od 16 hodin v Denním 
stacionáři Pohoda (Městský park čp. 828, Chrudim).

V případě dotazů je možné kontaktovat organizátory na telefonním 
čísle 730 186 658.

red
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Technické služby informují 

Technické služby pokračují se strojním blokovým čištěním komu-
nikací, při kterém rovněž renovují vodorovné dopravní značení. 
Blokové čištěná potrvá do 30. června. Po tomto datu proběhne 
čištění ostatních parkovišť ve městě. Podrobné informace získáte 
na webových stránkách www.tschrudim.cz. Dále dochází k ob-
nově dopravního značení např. v ulicích Palackého, Na Ostrově, 
Sladkovského, Fibichově, Husově. TS instalují nové odpadkové 
koše a opravují a čistí stávající. Pokračuje se s opravami výtluků 
po celém městě.

Elektrikáři řešili kromě běžných závad na veřejném osvětelní i závady 
většího rozsahu, a to v lokalitě Na Rozhledně a ulicích Rooseveltově, 
Na Valše, Vaňkově a Novoměstské. Opravovalo se zemní vedení 
kabelů v průmyslové zóně a v Čáslavské ulici. V dubnu byl vyměněn 
kabel veřejného osvětlení v ulici Obce Ležáků.

Ve státní svátky 1. a 8. května bude sběrný dvůr uzavřen. Provozní 
doba sběrného dvora v sobotu 2. a 9. května je stanovena od 8.00 
do 13.00 hodin. 

Pracovníci úseku zeleně provádějí ořezy stromů, prořezávají keřové 
porosty spolu s likvidací nevyhovujících porostů. Rovněž probíhá 
jarní vyhrabávání trávníků na svěřených plochách. Upravujeme 
překážející zeleň u veřejného osvětlení a dopravního značení. 

Sociální podnik města Chrudim denně pomáhá v ručním čištění 
města a jeho okolí (Topol, Medlešice, Vestec, Vlčnov). Zaměstnanci 
sociálního podniku pohotovost drželi i o Velikonocích a intenzivně 
uklízeli prostor před vlakovým nádražím. Rovněž uklízí černé skládky 
například v lokalitě Ploché dráhy, ulici Průmyslové a Ke Hřišti.

Svoz nebezpečného a objemného odpadu v květnu
První svoz nebezpečného a objemného odpadu v letošním roce 

se uskuteční v květnu podle harmonogramu uvedeného na str. 11. 
V rámci svozu nebezpečného odpadu se sbírají odpady jako na-
příklad akumulátory, zářivky, výbojky, suché baterie, plechovky 
od barev, léky, elektrospotřebiče (televizory, lednice), oleje, zbytky 
postřikových látek apod. 

U objemného odpadu můžete předat: nábytek (demontovaný), 
dveře, okna, pohovky, hadry, koberce, mísy od WC, umyvadla, 
pneumatiky atd. Nelze odevzdat stavební odpad. 

Zároveň vás žádáme, abyste vyčkali příjezdu svozových vozidel 
a odpad nenechávali na místě. Přítomen bude proškolený pracovník 
TS, který pomůže s nakládkou.

Zprávy z útulku 
Útulek v současné době ubytovává 10 psů a 3 kočky. Kastrační 
program má sezónní přestávku a začne opět na podzim. 
V budově útulku se vylepšují prostory pro psy a kočky. Máme 
za sebou vybudovanou karanténu a izolaci pro pejsky, nové ploty 
a výběhy v zahradě. Další na řadě je budování umývací místnosti 
pro zvířata a oprava kanalizace.

Po momentálních plánovaných úpravách se můžete těšit na den 
otevřených dveří, kde vám vše rádi ukážeme.

Psí park má srovnaný terén a je zaseta nová tráva. Ke konci dubna 
se v parku vysadí nové stromy, které mají v budoucnu zařídit stín, 
a také květiny pro barevné oživení parku. Park bude nově opatřen 
i kamerovým systémem.

Otevření psího parku je momentálně závislé na rychlosti růstu 
trávníku. Pokud vše dobře půjde, je otevření plánované na začátek 
května.

Ing. Martin Netolický, ředitel
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Svoz nebezpečného a objemného 
odpadu – květen 2026

sobota 16. května 
Víta Nejedlého – parkoviště 	 8.00–8.20 hod.
Koželužská ul. – prostor pod Kopanicí 	 8.30–8.50 hod.
Husova ul. u ZŠ – směr lávka přes Chrudimku 	  9.00–9.20 hod.
Píšťovy – prostor před čp. 129	 9.30–10.00 hod.
Vlčí Hora – sídliště – pod vysokým napětím	 10.10–10.30 hod.
Presy – křižovatka	 10.40–11.10 hod.
Vlčnov – u rybníčku	 11.20–11.50 hod.

sobota 23. května
Novoměstská – prostor před ZŠ Dr. Malíka 	 8.00–8.20 hod.
Školní náměstí – parkoviště 	 8.30–8.50 hod.
Sídliště Leguma – parkoviště před čp. 678	 9.00–9.20 hod.
Skřivánek – Nezvalova ul. 	 9.30– 9.50 hod.
Rozhledna – u večerky	 10.00–10.20 hod.
Markovice – u hřiště	 10.30–11.00 hod.
Markovice – u prodejny COOP 	 11.10–11.40 hod.
Medlešice – u pomníku 	 11.55–12.25 hod.

sobota 30. května
Sídliště U Stadionu – park. u prod. potravin 	 8.00–8.20 hod.
Družstevní – u zastávky MHD 	 8.30–8.50 hod.
Sídliště Na Šancích – park. za prod. potravin 	 9.00–9.20 hod.
Sídliště Na Větrníku – u zastávky MHD 	 9.30–9.50 hod.
Malecká – U Kapličky 	 10.00–10.20 hod.
Lupáčova – parkoviště 	 10.30 –10.50 hod.
Vestec – u čekárny 	 11.00–11.30 hod.
Topol – u čekárny 	 11.40–12.10 hod.

Technické služby Chrudim

Desatero problémů – anketa

Ve Fibichově sále Muzea Chrudim se po dvou letech uskutečnilo 
veřejné projednání Desatera problémů města Chrudim. Lidé se 
zde opět sešli, aby společně diskutovali o tom, co je ve městě trápí 
a kam by se měla Chrudim v dalších letech posouvat.

Na úvod zazněly informace o tom, jak se daří naplňovat problémy 
definované při posledním setkání v roce 2024. Poté už následovala 
práce v tematických skupinách, kde účastníci pojmenovávali to, co 
považují za nejdůležitější. U kulatých stolů byli k dispozici vedoucí 
odborů městského úřadu, jeho pracovníci, zastupitelé i starosta 
města, kteří se do diskuse aktivně zapojovali a odpovídali na dotazy.

Z těchto debat nakonec vzešlo nové pořadí problémů pro další 
období:

1. Vybudovat městský domov pro seniory
2. Pokračovat v kompletní rekonstrukci škol
3. Navýšit kapacity klinických psychologů a psychiatrů
4. �Podporovat osvětu, besedy a prevenci ve školách (doplnit téma 

duševního zdraví)
5. Upravit stanoviště na tříděný odpad a zajistit pravidelný úklid
6.–7. Regulovat vizuální smog (reklamy)
6.–7. Vybudovat severní obchvat Chrudimi

8.–9. Zlepšit infrastrukturu kulturních zařízení
8.–9. �Vybudovat v  ulici Na  Ostrově výstup a  nástup pro děti 

od ZŠ U Stadionu
10. Realizovat projekt letního kina
11.–12. Přeměnit trávníky ve městě na květnaté louky
11.–12. Upravit podchod ke GJR

Návrhy, které ze setkání vzešly, nyní projdou veřejnou anketou. Zapojit 
se mohou i ti, kteří se nemohli zúčastnit osobně. Hlasování probíhá 
elektronicky prostřednictvím systému Munipolis: https://www.muni-
polis.cz/app/anketa/anketa-desatero-2026 a potrvá do 4. května.

Pro občany bez přístupu k internetu je k dispozici asistované hla-
sování v Turistickém a informačním centru na Resselově náměstí. 
Po vyhodnocení ankety budou výsledky předloženy Zastupitelstvu 
města ke schválení.

Ostatní podněty, které byly během společných diskusí sepsány, 
budou předány příslušným odborům městského úřadu, aby mohly 
být dále zpracovány a případně realizovány.

Setkání se neslo v otevřené a přátelské atmosféře a znovu ukázalo, 
že lidem v Chrudimi není dění ve městě lhostejné. Za účast a podněty 
patří všem zapojeným poděkování.

Šárka Trunečková, Zdravé město Chrudim

Chrudim fandí fair trade  
9.–22. května 2026

Podpořte hnutí fair trade svou účastí na některé z akcí, která je mu 
věnována. Přidáte se?

Férová snídaně, 9. května, 10–12 hod.

Mlsný pecivál pro vás opět organizuje Férovou snídani formou velkého 
snídaňového stolu před svojí provozovnou na Resselově náměstí. 

Přijďte třeba i v pyžamu nebo županu podpořit Světový den pro 
fair trade. Připraven bude čaj, káva, kakao a spousta dobrot z lo-
kálních nebo férových surovin. Můžete si donést i to, co máte 
rádi, a rozdělit se s ostatními. Nejlépe něco lokálního nebo něco 
na podporu fair trade. 

Chrudim fandí fair trade, 9. května – 22. května

V rodinném centru Mama klub Chrudim se v rámci pravidelného 
dopoledního programu dozvíte, co to vlastně fair trade je a co 
znamená, jaká je praxe a co všechno může být fair trade. Zároveň 
můžete ochutnat nebo vyzkoušet některé fairtradové a lokální vý-
robky. Můžete si prohlédnout i fotografie věnované tomuto tématu. 
Zároveň pro vás připraví a postupně zveřejní na svém facebooku re-
cepty a seznam obchodů, kde tyto potraviny v Chrudimi nakoupíte.

Obchod se zdravou výživou Nutrado v Havlíčkově ulici si pro vás 
připravil po celou dobu kampaně prezentaci lokálních sýrů. V na-
bídce budou čerstvé sýry z kravského a ovčího mléka i kozí dobroty.
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V Regionálním muzeu v Chrudimi bude od 11. května do konce měsíce 
probíhat výstava s názvem Neviditelné trny, výstava o květinovém 
průmyslu a pracovních podmínkách na květinových farmách v Keni. 
Součástí bude i samoobslužná dílnička pro děti, kde si mohou vyro-
bit vlastní kytičku. V květnu též uspořádají besedu se Stanislavem 
Komínkem – vedoucím kampaní a dokumentaristou organizace 
Fairtrade Česko a Slovensko, z. s.

Ve středu 13. května si můžete do Mlsného pecivála zajít na Den 
s kávou – fair trade Honduras na filtru. Následující den, 14. květ-
na, si tu budete moci zamlsat, proběhne zde totiž Den s čokolá-
dou – ochutnávka fair trade čokolády. Šance pro tebe na čtvrtek 
14. května připravila společné pečení s názvem Fairtradové dobroty 
na cestu. Přijďte si upéct ovesné sušenky z fair trade kakaa, banánů 
a se třtinovým cukrem.

V pátek 15. května od 8 hodin do 15 hodin určitě navštivte Krám 
na pohodu na Masarykově náměstí, kde proběhne Svět v nákupní 
tašce – lokální, bio a fair trade výrobky. Víte, co máte nakoupeno 
ve své tašce? Pokud ne, tak by bylo dobré se to dozvědět. Ve spo-
lupráci se Zeleným domem Chrudim, z. s. a UMEDU, z. s. vás budou 
informovat o tom, proč je důležité podporovat svým nákupem místní 
výrobky. Čeká vás pestrá nabídka a ochutnávka výrobků, které 
hledí na kvalitu a místní suroviny. Přijďte se dozvědět, co znamená 
značka fait trade nebo bio a jaké výrobky ji mohou získat. Najděte 
si svého prodejce lokálních kvalitních produktů, jejichž nákupem 
podporujete místní ekonomiku.

Kruh zdraví si pro vás na pátek 15. května nachystá všechny své 
regionální produkty a od 14.00 si přípravu těchto produktů můžete 
vyzkoušet i v dílničce.

Třetí tématický den v Mlsném peciválovi proběhne ve čtvrtek 
21. května. Nachystají pro vás Den s banánem – palačinky, banana 
bread a matcha z fair trade banánů.

Ve čtvrtek 21. května od 18.00 proběhne v Mama klubu Chrudim 
přednáška Bolga bags Zápisky z Ghany 2016–2026, od lékařských 
misí po založení nadačního fondu na podporu pletařů Bolga ta-
šek v severní Ghaně. Přednáší MUDr. Jiří Blažek a součástí bude 
i dílnička pro děti.

Férový piknik, 21. května, 15.00–17.30 hod.

Nově jsme v rámci programu pro vás nachystali spojovací cestu 
mezi Mlsným Peciválem, obchůdkem s šicí dílnou Šance pro tebe 
a pláckem před Balustrádou. 

Na plácku před Balustrádou se můžete těšit na tvořivé dílny Re-
gionálního muzea v Chrudimi a Palety, která připraví i swap ob-
lečení a dekorací. Zelený dům Chrudim pro vás připraví aktivitu 
zaměřenou na fair trade banány a spotřebitelské rady ohledně 
nakupování a ekoznačení. Svůj stánek zde bude mít i Centrum 
Narovinu s možností zakoupení dárků s příběhem z Férového ob-
chůdku z Keni, workshopy pro děti, výstavou afrických fotografií 
a povídáním o životě v Keni. 

V 16 hodin zde pro vás bude připravena i africká muzikoterapeutická 
pohádka Markéty Havlové Slon závodník včetně afrického tance.

Přijďte spolu se svou rodinou, známými či kamarády podpořit fair 
trade a prožijte s námi fajn odpoledne. Podrobný program Chrudim 
fandí fair trade a Férového pikniku bude upřesněn na facebooko-
vém profilu Zdravého města Chrudim a na webových stránkách 
města Chrudim v sekci Zdravé město a místní Agenda 21.

Soňa Poláková, Zdravé město Chrudim

Mateřská škola v Medlešicích  
slaví 80 let

Mateřská škola, která sídlí v historické budově medlešického zám-
ku, je odloučeným pracovištěm MŠ Strojařů v Chrudimi. V květnu 
letošního roku uplyne již 80 let od jejího založení.

Během této dlouhé doby prošly medlešickou školkou stovky dětí 
a věříme, že na kamarády i paní učitelky dodnes rády vzpomínají.
Srdečně zveme všechny bývalé i současné děti, rodiče, přátele 
školy i širokou veřejnost na oslavu tohoto významného výročí, 
která se uskuteční 29. května od 15 hodin.

Program nabídne vystoupení dětí, možnost prohlédnout si prostory 
mateřské školy, výstavu fotografií a pro děti budou připraveny 
soutěže v zámeckém parku. Chybět nebude ani skákací hrad.

Tato oslava může být zároveň jednou z posledních příležitostí 
navštívit mateřskou školu v jejích současných prostorách, neboť 
v příštím roce je zřizovatelem plánována výstavba nové mateřské 
školy v Medlešicích.

Těšíme se na vaši návštěvu!

Mgr. Bc. Linda Bačinová, ředitelka mateřské školy
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Oslava 50 let MŠ v Topoli 

Srdečně vás zveme na oslavu 50. výročí založení MŠ v Topoli, která 
se uskuteční 11. 6. od 15 hodin v prostorách topolské MŠ. Těšit se 
můžete na bohatý kulturní a doprovodný program. Vystoupí děti 
z topolské mateřské školy, loutkářský soubor AHOJ, k nahlédnutí 
budou historické kroniky a fotografie. Přijďte s námi společně 
zavzpomínat na školková léta a užít si příjemné odpoledne plné 
dobré nálady.

Vendula Slabá, MŠ Dr. Jana Malíka

Divadelní spolek FÁMAA

V Chrudimi vznikl nový divadelní spolek Fámaa, který zahájil svou 
činnost na konci roku 2025. Momentálně pro vás připravujeme 
autorskou pohádku Violčino tajemství, která bude mít premiéru 
v zimě 2027, a pro dospělé komedii, jejíž název zatím nebudeme 
prozrazovat. Než obě inscenace uvedeme, určitě se potkáme 
na nějaké akci v chrudimských ulicích. Najdete nás na instagramu – 
fáma.2025 a na facebooku – divadelnispolekfamaa. Za podporu 
velice děkujeme městu Chrudim – bez ní bychom se na počátku 
naší činnosti neobešli. Doufáme, že si časem získáme i přízeň diváků 
a přispějeme k obohacení kulturního života v Chrudimi. 

Alena Kašparová, DS Fámaa

Květen v DDM?  
Přijďte se za námi podívat!

Co se bude dít v Domě dětí a mládeže v květnu?

15. 5. – Workshop keramika pro dospělé
29. 5. – Den otevřených dveří DDM

Veškeré podrobnosti najdete na našich webových stránkách  
www.ddm-chrudim.cz.

A pokud ještě nemáte plány na léto, máme posledních pár volných 
míst na našich letních táborech.

Moc se na všechny těšíme!

zaměstnanci DDM Chrudim

Problém? Dejte nám o něm vědět!

Zpětná vazba od občanů je pro zastupitele města vždy nesmírně 
důležitá. Řadu problémů totiž samosprávy nemohou řešit čistě 
z toho důvodu, že o nich neví. Podněty ze strany obyvatel tak 
významně zvyšují efektivitu práce obecních úřadů i kvalitu života 
v místě, kde žijeme.

Naše město je zapojeno do chytré komunikační sítě MUNIPO-

LIS, díky níž máte vy, občané, možnost využívat pro nahlášení 
jakéhokoliv podnětu stejnojmennou mobilní aplikaci. Není třeba 
chodit nikam na úřad nebo telefonovat na příslušný odbor – vše 
provedete elegantně a rychle přímo ze svého telefonu. Odpovědní 
pracovníci města se tak díky vám o problému včas dozví a mohou 
jej okamžitě řešit.

Jak to celé funguje?

Díky aplikaci MUNIPOLIS můžete nahlásit prakticky jakýkoliv pro-
blém – od povaleného dopravního značení přes uvolněný poklop 
kanálu až po přetékající kontejnery, vznikající černou skládku 
nebo odstavený vrak auta. K hlášení můžete snadno přidat i foto-
dokumentaci a také přesnou lokalizaci. Všechny tyto údaje velmi 
pomáhají rychlému vyřešení celého problému.

Vaše hlášení se dostane přímo ke zodpovědnému pracovníkovi 
úřadu, který ho předá k řešení příslušnému odboru nebo firmě. 
Celý proces řešení můžete sledovat v mobilní aplikaci a budete 
tedy hned vědět, jakmile bude problém odstraněn.

Díky MUNIPOLIS se k nám dostanou všechny vaše podněty 

Zasílání podnětů je samozřejmě zdarma, nezabere prakticky žádný 
čas a profitují z něj všichni ve městě. Aplikace MUNIPOLIS ovšem 
není jen portálem pro stížnosti – jejím prostřednictvím můžete 
vedení obce také pochválit a zasílat své konstruktivní podněty. 
A samozřejmě máte vždy doslova při ruce aktuální zprávy a ofi-
ciální informace.

Pokud ještě nejste přihlášeni k odběru informací z našeho města, 
můžete tak učinit na https://chrudim.munipolis.cz/registrace 
nebo přímo v mobilní aplikaci MUNIPOLIS. Ta je k dispozici pro iOS 
i Android a je pro všechny naše občany zcela zdarma.

red
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Každý den míjíme budovu městského úřadu, nahlížíme do oken 
kanceláří a často si říkáme: co se tam vlastně odehrává? Papíry, 
razítka a fronty? No… trochu ano. Za těmito okny se ale přede-
vším řeší věci, které mají přímý dopad na náš každodenní pohyb 
po městě. Úředníci vyřizují žádosti o řidičské průkazy, registrují 
vozidla, posuzují dopravní stavby nebo stanovují dopravní zna-
čení. Každé rozhodnutí přitom ovlivňuje bezpečnost i plynulost 
dopravy v Chrudimi.

Velkou část práce tvoří komunikace s občany. Lidé přicházejí 
s dotazy, žádostmi i stížnostmi – někdy s běžnými záležitostmi, 
jindy s těmi, které vyžadují individuální přístup. I tady je vidět, 
že v dopravě nezáleží jen na pravidlech, ale hlavně na lidech.

Odbor dopravy se zároveň podílí na plánování budoucnosti. 
Ve spolupráci s projektanty, policií i dalšími institucemi připravuje 
úpravy křižovatek, bezpečnostní opatření u škol nebo rozvoj 
cyklodopravy. Jeho činnost zahrnuje výkon státní správy v ob-
lasti registru řidičů a vozidel, autoškol, dopravních přestupků 
i pozemních komunikací. Stanovuje místní a přechodnou úpravu 
provozu, vykonává působnost silničního správního úřadu a podílí 
se na prevenci v oblasti bezpečnosti silničního provozu.

Možná to není práce, která je na první pohled vidět. Přesto má 
zásadní vliv na to, jak se ve městě žije. Až příště půjdete kolem, 
možná si vybavíte, kolik důležité práce se za těmito okny skrývá.
Když na to přijde, tak „Pomáháme lidem bezpečně a  legálně 
se pohybovat po silnicích – ať už pěšky, autem nebo třeba 
na motorce.“ Tak by jednou větou bez úředních slov šla popsat 
práce Odboru dopravy Městského úřadu Chrudim.

Místo, kde se setkává úřední agenda s každodenním živo-
tem

Odbor dopravy sídlí v Chrudimi v Pardubické ulici a  je jedním 
z klíčových pracovišť městského úřadu. Právě zde se řeší agendy, 
bez kterých by moderní doprava nemohla fungovat – od evidence 
vozidel až po dohled nad bezpečností na silnicích. 

Za přepážkami se tak denně střídají desítky občanů – někdo si 
přichází vyřídit nový řidičský průkaz, jiný přihlašuje vozidlo nebo 
řeší dopravní přestupek.

Registr vozidel i řidičů pod jednou střechou
 
Jednou z činností odboru je vedení registru vozidel a evidence 
řidičů. Pracovníci zde zpracovávají žádosti, kontrolují dokumenty 
a zajišťují, aby všechny údaje byly správné a aktuální. 

Za každým vydaným dokladem je přitom pečlivá administrati-
va – kontrola identity, ověřování údajů i komunikace s dalšími 
institucemi. To vše musí probíhat přesně a bez chyb.

Jednou z důležitých oblastí, kterou Odbor dopravy zajišťuje, je 
registr řidičů. Tento registr představuje zákonem stanovenou 
evidenci všech řidičů, kteří mají na území České republiky udě-
lené řidičské oprávnění. Registr řidičů je místo, kde se rozhoduje 
o tom, kdo může usednout za volant. Vydávají se tu řidičáky, 
zapisují body, řeší se zkoušky i různé životní situace.

V praxi to znamená, že jsou zde vedeny údaje o vydaných ři-
dičských průkazech, jednotlivých skupinách oprávnění, ale 
také informace o případných omezeních, zákazech řízení nebo 
bodovém hodnocení řidičů. Odbor dopravy zajišťuje zápisy 
těchto údajů, jejich aktualizaci i výdej výpisů z registru.

Součástí této agendy je rovněž rozhodování o udělení či odnětí 
řidičského oprávnění, výměna a vydávání řidičských průkazů 
nebo vedení řízení v případech, kdy řidič dosáhne stanoveného 
počtu bodů. Registr řidičů tak tvoří důležitý nástroj pro dohled 
nad bezpečností silničního provozu a dodržováním pravidel. 
A práce není málo – ročně se vydá přes 6 000 řidičských prů-
kazů a proběhne více než 2 000 zkoušek. Úspěšnost na první 
pokus? Zhruba 65 %. Takže ano, nervozita před komisí má své 
opodstatnění. Nebo prostě zkouška – od slova zkusit – buď to 
dopadne, nebo taky ne. 

Vedle zákonných povinností má ale tato agenda i svůj lidský 
rozměr. Každý den přicházejí lidé v různých situacích – někdy 
připravení, jindy ve spěchu nebo s drobným opomenutím. 

„Každý den je jiný,“ říká Petra, která pracuje právě na Odboru 
dopravy. „Někdo přijde připravený, jiný ve stylu – ono to nějak 
dopadne.“

A někdy to opravdu dopadne… zajímavě. Třeba když řidič dorazí 
na psychotesty v jiném městě a zjistí, že si zapomněl výpis z evi-
denční karty. Psycholožka, která má svou ordinaci hned vedle 
úřadu, se snažila situaci řešit – místní úřad už měl pro daný den 
plnou kapacitu, a tak psycholožka volá jako záchranu Chrudim, 
jestli ho můžeme vzít. My říkáme ano. Řidič jede 20 minut k nám 
a 20 minut zpět kvůli jedné stránce za pár korun. Mise splněna.

Významnou změnou posledních let je postupující digitalizace. 
Díky Portálu dopravy si dnes mohou občané řadu věcí vyřídit 
online – například nahlédnout do své evidenční karty řidiče 
nebo podávat žádosti bez nutnosti osobní návštěvy úřadu. Pro 
klienty to znamená výrazné zjednodušení a úsporu času. „Pro 
klienty je to super,“ uvádí Petra. „Ale u nás to zatím znamená, 
že máme počítač i papír. A někdy víc papíru než dřív.“

Z pohledu úřadu je však digitalizace zatím spíše „na půli cesty“. 
Zatímco klient komunikuje elektronicky, na straně úředníků 
často stále dochází ke kombinaci digitálních a papírových 
procesů. Dokumenty je potřeba evidovat, tisknout nebo archi-
vovat a administrativní zátěž tak v některých případech spíše 
roste. Prostě jedna ruka stále v šanonu. Přesto je zřejmé, že 

Seznamte se – Odbor dopravy 
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směr je nastaven správně a další vývoj by měl práci postupně 
zjednodušit všem.

Podobně se často stává, že lidé přijdou bez pořadového lístku 
se slovy: „Já se jdu jenom zeptat.“ I v těchto případech se pra-
covníci snaží najít řešení a nasměrovat je tak, aby svůj problém 
vyřešili co nejrychleji a bez zbytečných komplikací.

Praxe ukazuje, že téměř každou situaci lze zachránit – někdy 
i na poslední chvíli. Vždy je ale nutné skloubit dodržování zá-
konných postupů s profesionálním a zároveň lidským přístu-
pem. Právě tato kombinace je základem kvalitní veřejné služby. 
A právě díky tomu se občas stává i to, že na registr řidičů nebo 
i vozidel dorazí pochvala za rychlé a přívětivé vyřízení – což je 
pro pracovníky ta nejlepší zpětná vazba. 

A na závěr jednoduché, ale důležité připomenutí: ať už patříte 
mezi začínající nebo zkušené řidiče, nejdůležitější je vždy dojet 
v pořádku domů. Nehazardujte se svým životem ani s bezpečností 
ostatních účastníků silničního provozu – to je hodnota, kterou 
žádný registr nahradit nemůže.

Registr vozidel – 110 tisíc příběhů na čtyřech kolech

Další klíčovou agendou Odboru dopravy je registr vozidel. Zajiš-
ťuje vedení evidence silničních vozidel, jejich registraci, přepis, 
vyřazení i schvalování technické způsobilosti. Součástí je také 
agenda dovozů vozidel ze zahraničí, změn vlastníků a vydávání 
technických průkazů či registračních značek.

Za těmito poměrně strohými formulacemi se skrývá velmi roz-
sáhlá činnost. Jen zdejší registr spravuje více než 110 000 vozidel 
a ročně zde pracovníci provedou přes 25 000 úkonů. 

Také v oblasti registru vozidel se postupně prosazuje digitaliza-
ce. Prostřednictvím Portálu dopravy mohou občané například 
zahájit některé úkony online, sledovat stav žádostí nebo si před-
vyplnit formuláře. To opět přináší větší komfort pro veřejnost.

Na straně úřadu je ale situace obdobná jako u registru řidičů. 
Digitalizace zatím není plně dokončená a úředníci často pracují 
paralelně s elektronickými i papírovými dokumenty. I zde tedy 
platí, že klient už digitální služby využívá naplno, ale uživatel-
ská – tedy úřednická – část systému na plnou digitalizaci te-
prve čeká. Hlavně chybí možnost kontaktovat klienta na přímo 
pomocí telefonu nebo e-mailu, pokud je potřeba něco doplnit. 
Do Portálu dopravy se už nepodívá, jestli něco nechybí, takže 
mu pak píšeme dopis za cca 120 Kč. 

Každý z nich přitom znamená konkrétní příběh – nové auto 
v rodině, prodej staršího vozu, první registraci dovezeného 
vozidla nebo třeba řešení nečekané situace. A kdybyste viděli 
ten velký sklad se spisy. Prostě státní digitalizace v moderní 
papírové podobě.

Když se řekne Odbor dopravy, většina lidí si vybaví stres, čekání 
a papíry. Kolik procent pravdy na tom vlastně je? Jak s nadhle-

dem říká jedna z pracovnic: „To bych si chtěla nechat spočítat. 
Jak se říká: Na každém šprochu pravdy trochu. Je ale potřeba 
si uvědomit, že i úředník je často ve stresu – z náporu klientů, 
papírů a termínů. Nemáme zapotřebí trápit ještě klienty, kteří si 
jdou splnit svoji povinnost nebo vyřídit běžnou žádost.“

A jak by popsala svou práci jednou větou bez úředních slov? 
„Je to mazec a občas už fakt nemůžu, ale stejně mám práci 
s lidmi ráda.“

Právě kontakt s lidmi je to, co dělá tuto agendu živou – a někdy 
i náročnou. Velmi častým problémem bývá nedostatečná pří-
prava. „Některé klienty překvapí, že něco lze vyřídit na počkání, 
protože jinde jsou zvyklí na delší lhůty. Jiní přijdou s tím, že to 
nějak dopadne – a pak chybí doklad totožnosti, plná moc nebo 
dokumenty k vozidlu. Celý proces se tím zastaví a zdržují se 
i ostatní.“ 

A občas nastanou i situace, které by si zasloužily vlastní kapitolu. 
„Někdy si klient plete úřad s věštírnou a očekává, že úředník 
všechno dohledá, vyrobí nebo zařídí za něj. Když to nejde, za-
pomene na slušné chování. V tu chvíli bychom opravdu ocenili 
nějaký manuál pro přežití,“ dodává s nadsázkou.

I přes tyto momenty zůstává cílem jediné – pomoci lidem jejich 
záležitosti vyřešit co nejefektivněji. Stejně jako u registru řidičů, 
i zde platí, že za každým úkonem je konkrétní člověk a situace. 
A právě kombinace odbornosti a  lidského přístupu je tím, co 
dělá práci Odboru dopravy smysluplnou.

Oddělení přestupků v  dopravě – když se potká zákon 
s emocemi

Tady už jde do tuhého. Přestupky nejsou jen o paragrafech, ale 
hlavně o lidech a jejich pohledu na věc.

Nedílnou součástí Odboru dopravy je tak oddělení přestupků 
v dopravě. Zajišťuje výkon státní správy na úseku projednávání 
přestupků v silniční dopravě. To zahrnuje vedení správních řízení 
s řidiči i provozovateli vozidel, rozhodování o vině a sankcích 
a dohled nad dodržováním pravidel silničního provozu. V praxi 
se jedná o agendu, která navazuje na práci policie nebo městské 
policie. Na oddělení se dostávají případy, kdy došlo k porušení 
pravidel – od překročení rychlosti přes jízdu na červenou až 
po závažnější přestupky. Úředníci zde posuzují každý případ 
individuálně, vyhodnocují důkazy, komunikují s účastníky řízení 
a vydávají rozhodnutí v souladu s platnou legislativou.

Dopravní přestupky jsou však velmi často i o emocích. Jak za-
znívá z praxe: „Nejtěžší nejsou fakta,“ říká Simona, „ale emoce. 
A přesvědčení, že ‚já za to vlastně nemůžu‘.“ Každý případ má 
svůj příběh a ne vždy je jednoduché oddělit osobní pohled 
od objektivního posouzení.

Existují i přestupky, které se opakují tak často, že by si zasloužily 
vlastní kapitolu. Typickým příkladem je překračování rychlosti. 
Řidiči často nesou nelibě, když jsou při překročení rychlosti 
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vysvětlování a pochopení různých pohledů. Občas se projeví 
fenomén „teď jsem motorista, potřebuji parkovat, tak proč se řeší 
chodci a zeleň / teď jsem chodec, tak proč tady překáží auta.“

Řízení dopravy ve městě tak skutečně připomíná šachovou 
partii. Každý krok – ať už jde o změnu značení, uzavírku nebo 
nový dopravní režim – má své důsledky a ovlivňuje další „tahy“. 
A stejně jako v šachu je potřeba myslet několik kroků dopředu. 
Každé rozhodnutí sleduje celé město a o to větší důraz je kladen 
na promyšlenost a odpovědnost.

„Najít řešení je někdy jednodušší než ho vysvětlit,“ říká Milan. 
A to je možná největší pravda celé dopravy.

Specifickou a dlouhodobě velmi citlivou oblastí je také parkování. 
„Každý chce parkovat – ideálně zdarma, bez omezení a před 
domem,“ říká Martin. „Jenže prostor není nafukovací.“ Realita 
městského prostoru je omezená a možnosti nejsou nekonečné. 
Pracovníci odboru proto s občany intenzivně komunikují, vy-
světlují jednotlivá řešení a hledají kompromisy. Zároveň ale platí, 
že odpovědnost za situaci nenese pouze město – řešení musí 
do určité míry hledat i samotní obyvatelé. Město může pomoci, 
ale jeho finanční možnosti nejsou neomezené.

Parkování i celková doprava ve městě tak odráží i širší přístup 
nás všech. Řidičský průkaz dnes vlastní skoro každý, ale ochota 
dodržovat pravidla už někdy pokulhává. I proto je důležité ne-
ustále připomínat, že doprava není jen o pohodlí jednotlivce, 
ale o společném prostoru, kde je třeba brát ohled na ostatní.

Možná i proto může heslo dne znít: „Užívejme veřejný prostor 
nejen pro auta, ale i pro lidi.“

Oddělení dopravy a komunikací tak stojí v první linii při utvá-
ření toho, jak se ve městě pohybujeme. Jejich práce není vždy 
na první pohled viditelná, ale o to více ji pocítíme v každodenním 
životě – ať už jedeme do práce, vedeme děti do školy nebo jen 
procházíme ulicemi Chrudimi.

Motto na závěr: Za úředními postupy stojí především lidé a jejich 
každodenní práce, a to na obou stranách přepážky… 

Ing. Martin Klimek, vedoucí Odboru dopravy a kolektiv

Setkání se starostou – doprava 
v Chrudimi

Máte nápady, připomínky, nebo vás něco v Chrudimi trápí? Přijďte 
si o tom popovídat osobně na pravidelné setkání se starostou, 
které se uskuteční ve středu 6. května 2026 od 18 hodin v restau-
raci v Muzeu. Tentokrát se zaměříme na téma dopravy v Chrudimi. 
Pozvání přijal také vedoucí Odboru dopravy Ing. Martin Klimek, 
účast dalších hostů je v jednání. Přijďte diskutovat, ptát se i sdí-
let svůj pohled – vaše názory jsou důležité. Jste srdečně zváni. 

Richard Herbst

přistiženi. Zároveň se ale nezřídka stává, že ti samí lidé požadují 
snížení rychlosti v místě svého bydliště, častější kontroly policie 
v místě svého bydliště nebo dokonce instalaci stacionárního 
radaru, aby se cítili bezpečně a jejich děti byly chráněny. Tento 
dvojí přístup k jedné a té samé věci pracovníky odboru nepře-
stává překvapovat.

Oddělení přestupků tak plní důležitou roli v systému bezpečnosti 
silničního provozu. Nejde jen o ukládání pokut, ale především 
o nastavení hranic a odpovědnosti. Právě důsledné projednávání 
přestupků přispívá k tomu, aby pravidla na silnicích nebyla jen 
formální, ale skutečně dodržovaná.

I zde platí, že za každým rozhodnutím stojí konkrétní lidé – jak 
na straně úřadu, tak na straně účastníků řízení. Cílem není 
trestat za každou cenu, ale přispívat k bezpečnějšímu provozu 
pro všechny.

Oddělení dopravy a komunikací – město v pohybu a šachy 
ve skutečné velikosti 

Posledním, ale neméně důležitým článkem Odboru dopravy MěÚ 
Chrudim, je oddělení dopravy a komunikací. Podle organizační-
ho řádu města vykonává působnost silničního správního úřadu 
ve vztahu k pozemním komunikacím, rozhoduje o jejich užívání, 
povoluje uzavírky a objížďky, stanovuje místní a přechodnou 
úpravu provozu a podílí se na organizaci dopravy ve městě. 
Takže tady se řeší, kudy pojedeme, kde zastavíme a kde se 
naopak chvíli zdržíme. Uzavírky, objížďky, značení… a hlavně 
dopad na celé město.

Tato agenda je úzce spojená s každodenním životem ve městě. 
Každá uzavírka, každá změna dopravního značení nebo úprava 
křižovatky má přímý dopad na obyvatele Chrudimi. Za každým 
rozhodnutím je přitom nutné hledat rovnováhu mezi bezpečností, 
plynulostí dopravy a potřebami veřejnosti.

Doprava ve městě je často vnímána velmi citlivě – a není se 
čemu divit. Jakmile se někde objeví omezení, okamžitě se dotkne 
desítek, někdy i tisíců lidí. Nabízí se proto otázka: co je vlastně 
těžší – najít technické řešení, nebo ho vysvětlit veřejnosti? Praxe 
ukazuje, že obojí má svá úskalí, ale komunikace s veřejností bývá 
často tou náročnější částí. Technické řešení lze navrhnout podle 
norem a zkušeností, ale jeho přijetí lidmi vyžaduje trpělivost, 



 
Vejšlapy KČT 
v květnu

pátek 1. května
Hradec Králové, 7 km
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.14 hod.
Vedoucí: J. Tesař

středa 6. května 
Ptačí rezervace, 6 km
Sraz v 8.30 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.43 hod.
Vedoucí: J. Kožený

sobota 9. května 	
Litice – Potštejn, 10 km
Sraz v 8.00 na nádraží ČD, 
odjezd v 8.14 hod.
Vedoucí: Z. Hauerová

středa 13. května
Rohozná – Miřetice, 9 km
Sraz v 8.10 hod. na autobusovém 
nádraží, odjezd v 8.21 hod.
Vedoucí: J. Tesař	

sobota 16. května
Zdravé Město – autobusem, 9 km
Sraz v 6.45 hod. před divadlem, 
odjezd v 7.00 hod.
Vedoucí: G. Hoffmannová 

středa 20. května 	 
Pomník padlých koní, 9 km 
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.43 hod.
Vedoucí: J. Třasák

čtvrtek 21. května 
Posezení v restauraci Alfa 
od 17.00 hod.

sobota 23. května 
Bohdaneč – zahájení sezony, 8 km
Sraz v 8.30 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.43 hod.
Vedoucí: J. Kožený

středa 27. května 
Třemošnice – Žleby, 12 km
Sraz v 8.10 hod. na autobusovém 
nádraží, odjezd 8.20 hod.
Vedoucí: E. Černotová

sobota 30. května
Krouna – Hlinsko, 12 km
Sraz v 7.55 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.11 hod. 
Vedoucí: J. Brožek 

Bohemia Apetit Fest, 
5. ročník
Chrudim se opět stane cílem všech milovní-
ků dobrého jídla a zábavy! V sobotu 9. květ-
na 2026 od 11 do 22 hodin se v malebných 
Klášterních zahradách uskuteční již 5. roč-
ník Bohemia Apetit Festu. Pod mottem 
„Nevařte a  přijďte!“ láká festival na  neza-
pomenutelný den plný kulinářských zážitků 
a pestrého programu pro celou rodinu.

Návštěvníci se mohou těšit na široký výběr 
street food specialit, osvěžující nabídku 
v  pivní zóně a  prezentaci stánků oceně-
ných titulem MLS Pardubického kraje. 
Festival nabízí i zábavu pro děti – čekají je 
dílničky a  divadelní představení, malování 
na obličej či tvoření s balónky. Pro dospělé 
jsou připraveny soutěže, například klobása 
na čas či pití piva na čas nebo slepá degu-
stace vín.

Během dne zahraje DJ Ronny a odpoledne 
rozezní festival v pivní zóně harmoniky Duo 
Klinecký. Vrcholem večera bude koncert 
známé kapely Eddie Stoilow od 20 hodin.

Festival je ideální příležitostí, jak si užít 
kulinářské speciality, skvělou hudbu a  ro-
dinnou atmosféru na  jednom místě. Více 
informací a  aktuální novinky o  programu 
naleznete na facebooku festivalu Bohemia 
Apetit Fest.

Tereza Kropáčková, Catering Bohemia 
a Školy Bohemia

Svatojánská slavnost 
V  sobotu 13. června od  14 hodin si přijď-
te užít kouzelnou atmosféru této tradiční 
akce, kterou připravují Městské lesy Chru-
dim ve spolupráci s DDM Chrudim. Pro ro-
diny s dětmi bude nachystaná pohádková 
stezka plná úkolů, chybět nebudou ani tvo-
řivé dílničky a oblíbené malování na obličej.

A  tím to zdaleka nekončí! Rodinný park 
Podhůra se těší na malé i velké návštěvní-
ky – právě v tento den navíc se zvýhodně-
ným vstupným 150 Kč. Ideální příležitost vy-
razit s dětmi za zábavou i dobrodružstvím! 

Těšit se můžete i na novinky: na parkovišti 
u bývalé restaurace Kometa přibyl nový al-
tán s fotovoltaikou, můžete si tak pohodlně 
dobít mobil a zároveň si vychutnat krásný 
výhled na  město Chrudim. Instalovány 
byly nové koše. Na své si přijdou i milovní-
ci aktivního pohybu – připraveny jsou tra-
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tě singltrek, pumptrek i P-line, které potěší 
všechny cyklisty. 

Podhůra ale žije i ve všední dny – školám na-
bízíme oblíbené programy lesní pedagogiky 
plné objevování a zážitků v přírodě, včetně 
skupinových slev do Rodinného parku.

Více informací najdete na www.lesychru-
dim.cz nebo na facebooku Rekreační lesy 
Podhůra.

Mgr.  Soňa Součková, Městské lesy Chru-
dim, s. r. o.

Pěvecký koncert 
s klavírem
Církev československá husitská srdečně 
zve do Husova sboru na pěvecký koncert 
s klavírem. Představí se Hana Málek Vítko-
vá a Lucie Schinzelová. Koncert, na kterém 
zazní skladby, písně i árie předních světo-
vých skladatelů, se koná v neděli 10. května 
v 17 hodin. Vstupné 150 Kč. 

Tereza Š. Koselová, farářka 

Návrat vrcholového 
stolního tenisu 
do Chrudimi
Po  24 letech se do  Chrudimi vrací Mist-
rovství České republiky ve  stolním teni-
se mládeže. Ve dnech 1.–3. května přivítá 
sportovní hala na  200 nejlepších hráčů 
a hráček kategorií U13 a U17 z celé repub-
liky. 

Pořadateli akce jsou Oddíl stolního tenisu 
Sokol Chrudim a Česká asociace stolní-
ho tenisu.

Na  turnaji se představí i  medailisté z  mis-
trovství Evropy. Diváci se mohou těšit 
na  kvalitní sportovní výkony i  napínavé 
souboje o  mistrovské tituly ve  dvouhře, 
čtyřhře a smíšené čtyřhře.
pátek 1. 5.	 10.00–20.00 
slavnostní zahájení a první soutěžní kola
sobota 2. 5. 	 10.00–20.00 
pokračování soutěží
neděle 3. 5. 	 9.30–17.00
finálový program a vyhlášení vítězů
Mezi účastníky nebudou chybět ani dvě 
hráčky domácího oddílu Sokol Chrudim.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Ing. Michal Foltýn
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Sbírka diapozitivů obsahuje více než tři tisíce položek. Jsou mezi nimi 
jednak kinofilmové 24 × 36 mm, adjustované v plastových rámečcích, 
jednak skleněné o velikosti 8 × 8 cm, výjimečně jiných rozměrů. Sbírka 
vznikala postupně, především vlastní činností muzejních pracovníků. 
Zejména bývalý ředitel chrudimského muzea pan Otto Schütz za-
nechal v muzeu výraznou stopu. Byl nadšeným fotografem a doku-
mentoval dění v Chrudimi i v chrudimském okrese. Mezi jeho snímky 
jsou barevné záběry z prvních májů, pietních slavností v Ležákách, 
muzejních výstav a exkurzí a také záběry historických a přírodních 
památek. O něco starší jsou jeho černobílé záběry sokolského sletu 
v roce 1947 v Chrudimi. V muzejní evidenci je uveden také jako autor 
reprodukcí starších záběrů, např. z hospodářské výstavy v Nasavrkách 
v roce 1910. Mezi dalšími autory jsou uvedeni spolupracovníci muzea 
RNDr. Jindřich Vodička, JUDr. Jiří Skarpíšek a jiní. 

Zajímavým celkem jsou skleněné diapozitivy zachycující starou Chru-
dim a některá další místa na Chrudimsku. Část z nich je kolorovaná. 
Jejich autor není znám. Další skupina částečně kolorovaných skle-
něných diapozitivů obsahuje staré záběry z pomezí Čech a Moravy, 
z okolí Svratky. 

V roce 2001 dostalo muzeum darem materiály po panu Miloslavu 
Matějkovi, mezi nimi byly i černobílé skleněné diapozitivy. M. Matějka 
pracoval jako modelér u firmy F. L. Popper a byl také členem Klubu 
fotografů amatérů v Chrudimi. Mezi jeho snímky jsou jednak záběry 
staré Chrudimi, jednak dalších mnohdy ještě neurčených míst a také 
snímky ke dvěma přednáškám pro Klub fotografů amatérů.

Sbírka diapozitivů se stále rozrůstá, mezi zajímavými akvizicemi po-
sledních let je soubor diapozitivů instruktora chrudimské letecké školy 
Josefa Klempíře nebo propagační záběry přírodních a historických 
památek Chrudimska.

Dnes spíše úsměvnou připomínkou jsou barevné diapozitivy oslav 
1. máje v 50. letech 20. století na různých místech Chrudimska. Na těch-
to záběrech jsou alegorické vozy dehonestující kapitalisty, slibující 

Chrudimská muzejní „nej“ (24) –
Sbírka diapozitivů Regionálního muzea v Chrudimi

zvýšení výnosů zemědělských plodin, oslavující nejlepší pracovníky, 
slibující věčný mír, odsuzující zbrojení a atomové zbraně v kapitalis-
tických státech, ale také prezentující své výrobky. Např. v roce 1958 
připravily podniky Tramontáž a Transporta vozy s ukázkou mechanické 
lopaty, nakladače pytlů a beden a transportérem sudů. Průvodů se 
povinně účastnili žáci základních i středních škol, zaměstnanci to-
váren, zemědělských družstev, podniků i úřadů. V Chrudimi průvod 
procházel dnešní Palackého ulicí přes Masarykovo náměstí a Širokou 
ulici na Resselovo náměstí, kde byla tribuna pro řečníky. Na barev-
ných záběrech jsou zachyceni pionýři, členové Svazarmu, pracovníci 
pošty, zdravotníci a také členové Vaníčkovy dechové kapely, která 
chodívala v čele střední školy chlapecké, později 1. osmileté školy 
ve Sladkovského ulici. 

Prvomájové průvody na oslavu svátku pracujících se pravidelně ko-
naly až do roku 1989. Po sametové revoluci povinné průvody zanikly. 
Svátek práce 1. května se ve světě slaví už od roku 1890 na památku 
krvavě potlačené stávky amerických dělníků v Chicagu r. 1888. Tento 
den byl v Československu zařazen mezi dny pracovního klidu již v roce 
1919, a tak je to i v současné době, kdy je stále řazen mezi svátky. 
V roce 2004 k tomuto dni přibyla další významná událost, a sice 
vstup do Evropské unie.

Veronika Lánská, Regionální muzeum v Chrudimi 

Záběry z 1. května 1958

Nakladač pytlů a beden, 1. květen 1958

Vaníčkova dechová kapela, 1. květen 1953
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Tento snímek zachycuje bourání Rychlíkových stodol na dnešním 
Tyršově náměstí. Ty stávaly za domem čp. 10/II, kde býval hosti-
nec Na Růžku. V minulosti patřil rodině Rychlíkových a scházeli se 
v něm členové místních humoristických spolků – Kosové a Sal-
vátorci. V současnosti zde restaurace už není, dům byl upraven 
na apartmány k pronajmutí. V nízkém, částečně zbořeném objektu 
měl ve 30. letech 20. století holičství Antonín Jedlička. Místo pů-
vodního holičství byl zřízen vstup na dvorek. V pozadí je částečně 
vidět budova základní školy na Školním náměstí. 

Snímek zhotovil bývalý ředitel chrudimského muzea pan Otto Schütz 

v září roku 1955. Je součástí souboru osmi snímků, které zachycují 
demolici těchto hospodářských stavení a nabízejí pohled i na zadní 
část domů čp. 9 a 8/II. Domy čp. 10 i 8/II, kde býval hotel Na Kopečku, 
měly v minulosti pavlače. Na místě zbořených stodol, více do Tyršova 
náměstí byl postaven bytový dům čp. 564–566/II. Za zmínku stojí 
také lanové rypadlo nebo lanový bagr, který prováděl demoliční 
práce. Tyto stroje se používaly na stavbách a při těžbě v lomech 
a dolech. Fandové stavební techniky možná poznají i to, o jaký typ 
stroje se jedná. 

Veronika Lánská

Chrudim včera a dnes

 

Žijeme v době, kdy se svět dere do na-
šich domovů rychleji, než jsme schop-
ni ho zpracovat. Každá událost, každý 
konflikt, nehoda, výrok – to všechno se 
k nám dostává téměř v přímém přenosu. 
Ať se stane cokoliv, během několika 
vteřin to máme před očima. Jenže lidská 
nervová soustava není stavěná na to, 
aby neustále sledovala autentické zá-
běry z bojišť, slyšela všechny zprávy 
o válkách a absorbovala každou nega-
tivní emoci, která se objeví. Nemusíme 
vědět všechno. A už vůbec ne hned.

Někdy máme pocit, že když něco ne-
víme, jsme nezodpovědní, a když nes-
ledujeme každou zprávu, něco zane-
dbáváme. Ale pravda je jiná: naše duše 
potřebuje hranice. Potřebuje chvíle, kdy 
se nadechne. Potřebuje prostor, kde se 
svět nezmenšuje na proud alarmujících 
titulků. Je v pořádku nevědět o každém 

Na minutu s...

detailu světového dění. Je v pořádku 
neotevírat každé video, které slibuje 
„pravdu“. Je v pořádku chránit svou 
mysl.

Stejně, jako si myjeme ruce, potřebuje-
me i duševní hygienu. Někdy stačí vy-
pnout telefon, projít se venku, zazpívat 
si, dovolit si ticho. Ticho je dnes vzácné, 
ale právě v tichu se často ozývá to, co je 
skutečně důležité. V tichu se uklidňuje 
dech, zpomaluje tep a my znovu získá-
váme odstup od věcí, které nás zahltily.

A právě tady přichází na pomoc staré, 
ale stále živé slovo z Bible. Apoštol Pavel 
napsal do Filip: „Přemýšlejte o všem, 
co je pravdivé, čestné, spravedlivé, 
čisté, cokoli je hodné lásky, co má dob-
rou pověst, co se považuje za ctnost 
a co sklízí pochvalu.“ (Filipským 4,8) 
To není jen krásná věta. To je návod, 

jak uzdravovat mysl. Když ji plníme tím, 
co je dobré, roste v nás pokoj. Když ji 
plníme tím, co je temné a chaotické, 
začíná být nemocná.

Bůh nás nestvořil jako přijímače neko-
nečného toku informací (infinite scroll). 
Stvořil nás jako bytosti, které mají žít, 
milovat, tvořit, zpívat, odpočívat a nést 
světlo tam, kde je tma. A to se nedá 
dělat s hlavou plnou strachu a přetížení. 
Možná právě dnes stojí za to položit si 
jednoduchou otázku: Co dnes pustím 
do své mysli? A co tam raději nepustím?

Ať nás Bůh vede k tomu, co je pravdivé, 
čestné a dobré. Ať uzdravuje naši mysl 
i náš pokoj.

Pavel Mošner, kazatel Církve bratrské 
v Chrudimi
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tel.: 469 657 821 

Chrudimská beseda
www.chrudimskabeseda.cz
Výstava otevřena do 10. 5.
10. 5. | neděle v 15 h
komentovaná prohlídka
Anežka Hošková – Love Letter
Otevřeno: úterý – pátek 10–13 14–17 h, sobota – 
neděle 14–17 h (1.5. zavřeno, 8.5. otevřeno)
Výstavní síň Chrudim v Divadle Karla Pippicha
Vstupné: 20 Kč
1. 5. | pátek ve 14 h
Stavění máje
Stavění máje se uskuteční na Resselově náměstí 
za  účasti sborů dobrovolných hasičů. Na  ná-
městí vystoupí se svým programem Národopis-
ný soubor Kohoutek. Program doplníme i o Vaši 
aktivitu, neboť májku budeme zdobit společně. 
Přineste si stužky a zdobte s námi. 
5. 5. | úterý v 18 h
Afrikou z Austrálie do Evropy
Čecho-Australan Antonín Tony Růžek uvádí ces-
tovatelskou diashow, a  to Afrikou z  Austrálie 
do Evropy vlastním obytňákem
Městské kino Chrudim | Vstupné: 120 Kč
8. 5. | pátek
Oslavy osvobození Chrudimi
9–17 h | Síň tradic
Areál kasáren 43. vp – Obce Ležáků
Kyvadlová doprava autobusem od divadla
13 h | Uctění památky obětí 2. svět. války 
Památník Přísaha v chrudimském urnovém háji
14 h | Slavnostní zahájení
Park Republiky za divadlem
14–17 | doprovodný program
Park Republiky za divadlem
Dětské soutěže. První pomoc a  polní obvaziště. 
Ukázky zbraní a  techniky. Padáková technika. 
Ochutnávka vojenské stravy. Vojenský fond soli-
darity. Výstava fotografií. Občerstvení
14.30 h | Tenor bez fraku • koncert David Uličník 
& Orchestryon v Parku Republiky za divadlem (za 
nepřízně počasí v divadle) 

23. 5. | sobota od 10 h
Choralia Chrudim
Přehlídka pro sbory dospělých si klade za cíl být 
otevřenou platformou pro všechny sbory dospě-
lých, které chtějí zlepšovat svoji úroveň v soutěžní 
a/nebo nesoutěžní (festivalové) kategorii. Ote-
vřená přehlídka nabízí možnost zlepšování pod 
vedením špičkových porotců i  lektora společné-
ho zpěvu.
Muzeum Chrudim
31. 5. | neděle 13–18 h
Dětský den
Přijďte se „stát hrdinou“. Srdečně zveme na den 
plný zábavy, her a dobrodružství, který si užijí děti 
i rodiče. V programu pohádka O Bajajovi v podání 
Divadla Studna, animační program s  Tlapkovou 
patrolou, celým dnem provede moderátorka Míša 
Talpová. Dětská diskotéka, malování na  obličej, 
bublinková show, sportovní hry a soutěže, skáka-
cí hrad, stánky s  občerstvením, program „Super 
Maky“. 
V případě nepříznivého počasí se akce koná v Mu-
zeu Chrudim (Široká 85).
Klášterní zahrady | Vstup volný
30. 6. – 6. 7. 
75. loutkářská Chrudim
Chrudim se promění v  centrum loutkářského 
dění. Návštěvníci se mohou těšit na  hlavní pro-
gram, open program, doprovodný program. Fes-
tival nabídne tradiční zahájení, Loutkářský štrúdl, 
Pouliční loutkový festival, koncerty v Letním kině 
Chrudim, semináře, loutkové a  výtvarné dílny 
i  každodenní festivalový zpravodaj s  novinkami 
a aktualitami.  

11. 9. | pátek
Taneční kurzy 2026 pro mládež
Chrudimská beseda zve do  tanečních pod ve-
dením Martina Dytrta, které budou začínat 
v Muzeu v Chrudimi v pátek 11. 9. Naučíte se zá-
kladní kroky nejen standardních i  latinskoame-
rických tanců.

Divadlo
4. 5. | pondělí v 19 h
Bella Donna
Uvádí Divadlo Radka Brzobohatého. Divadelní 
předplatné A.
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 630 Kč
16. 6. | úterý v 19 h
Vím, že víš, že vím…
Uvádí Agentura Harlekýn & Divadlo ABC. Divadel-
ní předplatné B.
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 630 Kč
23. 8. | neděle v 19 h 
Účet
Série upřímných zpovědí dokazuje, že mužský 
svět je nevyzpytatelný. Hrají: Jiří Hána, Adam Va-
cula, Martin Kubačák. Uvádí Divadlo Bez zábradlí
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 690 Kč

Koncerty
6. 5. | středa v 19 h
Zachraňme operu!
Souboj zastánců operního „bel canta“ a  verdi-
ovského dramatismu v  podání operního studia 
a Symfonického orchestru Konzervatoře Pardubi-
ce. Na programu díla G. Rossiniho, G. Donizetiho, 
V. Belliniho, G. Verdiho a dalších.
Scénář – Lubor Cukr | Režie – Jana Uherová
Hudební nastudování – Petr Hostinský | Dirigent – 
Tomáš Židek
894. chrudimský hudební večer 
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 300 Kč
7. 5. | čtvrtek v 19 h
Jazz ve Vinárně – Daniel Bulatkin
Russ Spiegel – kytara, Daniel Bulatkin – piano, 
Matěj Štubniak – kontrabas, Tomáš Hobzek – bicí.
Vinárna Muzeum | Vstupné: 200 Kč
16. 5. | sobota od 14 h 
Swingové odpoledne
Odpoledne plné hudby: Taneční a  dechový or-
chestr ZUŠ Chrudim, ZUŠ Mario Klemense Chlu-
mec nad Cidlinou, Big Band Chrudim. 
Klášterní zahrady (v případě nepříznivého počasí 
se akce přesouvá do Muzea Chrudim)
Vstup volný
28. 5. | čtvrtek v 19 h
Nejposlouchanější symfonie světa
Niccolo Paganini – Koncert pro housle a orchestr
č. 5 a moll
Ludwig van Beethoven – Symfonie č. 5 c moll op.
67. Osudová
Komorní filharmonie Pardubice
Svetlin Roussev | housle
Dirigent: Vahan Mardirossian
895. chrudimský hudební večer
Muzeum Chrudim – Fibichův sál | Vstupné: 400 Kč
4. 6. | čtvrtek v 19 h
Karla Bytnarová – pěvecký recitál
V programu písně a árie ze světových i českých 
oper. Zpěv – Karla Bytnarová, klavír – Renata 
Lichnovská. 
893. CHHV | Muzeum Chrudim – Fibichův sál
Vstupné: 250 Kč
1. 8. | sobota ve 20 h | vyprodáno
Tros Discotequos – Vojta Dyk, Jan Maxián, 
Jakub Prachař
Klášterní zahrady Chrudim
13. 10. | úterý v 19 h
Jakub Smolík
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 520 Kč
16. 12. | středa v 19 h
Dasha & Pajky Pajk
Muzeum Chrudim | Vstupné: 550, 590, 650 Kč
20. 12. | neděle v 19 h
Václav Noid Bárta & BEK BEK CLAN
Sportovní hala Chrudim | Vstupné: 990, 1  190, 
1 390 Kč

Muzeum barokních soch
www.barokochrudim.cz
Otevírací doba: úterý – neděle 9–12 13–17 h
Labyrint chrudimských pověstí
Expozice pro nebojácné děti s úkoly a odměnou.
22. 5. | pátek od 17 do 22 h
XXI. Chrudimská muzejní noc
Těšíme se na Vás v netradičním čase při oblíbené
akci se zajímavým programem. Vstup volný
Otevřeno: úterý – neděle 9–12  13–17 h
U Fortunáta
Zveme Vás do  občerstvení v  těsné blízkosti Mu-
zea barokních soch. Rádi Vás uvítáme. Otevřeno 
za příznivého počasí.

Chrudim na cestách
www.chrudimskabeseda.cz
21. 5. | čtvrtek v 8:30 h
Zámek Karlova koruna
Odjezd od Muzea barokních soch v 8.30 h. Vstup-
né: 560 Kč.
11. 6. | čtvrtek v 8:30 h
Zámek Ratibořice + Babiččino údolí
Zahájení prodeje vstupenek 18. 5. ve 14 h
16. 9. | středa v 8:30 h
Zámek Veltrusy
Zahájení prodeje vstupenek 31. 8. ve 14 h
14. 10. | středa v 8:30 h
Mladá Boleslav – Muzeum Škoda
Zahájení prodeje vstupenek 21. 9. ve 14 h
7. 12. | pondělí v 10 h
Adventní Praha
Zahájení prodeje vstupenek 9. 11. ve 14 h

Městské kino Chrudim
www.chrudimskabeseda.cz, www.kinochrudim.cz
Program kina je uveden na webu – v bloku na cca 
14 dní dopředu. Předprodej se spouští ve  středu 
předchozího týdne. 

VibeFest
IG Vibefest
27. 6. | sobota
VibeFest vol. 2
Druhý ročník VibeFestu v Chrudimi je zpět – a le-
tos ještě ve větším stylu. Festival se v roce 2026 
uskuteční v  jedinečném prostoru Klášterních za-
hrad, kde se atmosféra spojí s fresh hudbou a letní 
energií. Těšit se můžete na  neotřelé beaty, vibes 
a line-up, který vás nenechá stát v klidu.
AIKO | PAULIE GARAND | REFEW | Sandy Live Set | 
DJ Richard Reynolds | DJ Orbith.
Čeká vás den plný hudby, dobrého jídla, chillu 
i tance s partou lidí, co jedou na stejné vlně.  
Klášterní zahrady 
Chceš nejlepší cenu? Tak nečekej! 490 Kč – pro 
prvních 150 lidí, 590 Kč – další vlna, 650 Kč – 
na místě. 

Regionální muzeum v Chrudimi
www.muzeumcr.cz, info@muzeumcr.cz,
Široká 86, Chrudim, 469 620 330, otevřeno: út–
ne 9–12, 12.30–17
Stálé expozice: 
Mozaika z dějin regionu – expozice je do odvolání 
uzavřena z důvodu rekonstrukce oken.
Alfons Mucha – Euforie ornamentu
Výstava:
8. 5. – 8. 6., vernisáž 7. 5. v 17 h 
ZUŠ Chrudim – výstava výtvarného oboru
Výstava představí plošné i prostorové práce žáků 
výtvarného oboru ZUŠ Chrudim a to ze studijního 
zaměření: Výtvarná tvorba, Keramika a  Klasická 
animace.
Doprovodné akce: 
3. 5. | neděle od 8 h 
Vítání ptačího zpěvu 
Srdečně Vás zveme na ranní procházku Chrudimí, 
při které společně přivítáme ptačí zpěv. Zastaví-
me se u známých i méně známých míst, kde ptá-
ci hnízdí, zpívají a  žijí s  námi. Letos se zaměříme 
na  havrany a  jejich příbuzné. S  sebou v  případě 
možnosti dalekohled. Sraz před budovou Regio-
nálního muzea v Chrudimi. 
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Vede Roman Hellinger – tel.: 601  101  036, email: 
pedagog@muzeumcr.cz.
14. 5. | čtvrtek v 17 h 
Vernisáž expozice Alfons Mucha– Euforie or-
namentu 
Srdečně vás zveme na znovuotevření stálé expo-
zice věnované dílu významného českého malíře 
a  představitele secese Alfonse Muchy (1860–
1939). Expozice vychází ze sbírky Regionálního 
muzea v  Chrudimi, jejíž významnou součástí je 
soubor Muchových litografií, postupně doplňo-
vaný od konce 19. století.
22. 5. | pátek 17–22 h
Muzejní noc – příroda jako ateliér 
Muzeum se během Muzejní noci promění v  roz-
kvetlou louku plnou barev, vůní i  zvuků přírody. 
Pro návštěvníky budou připravena edukační i tvo-
řivá stanoviště, která zapojí všechny smysly – do-
tknete se, přivoníte, zaposloucháte i pozorně pro-
zkoumáte svět květin. Děti obdrží vlastní herbář, 
do kterého si na jednotlivých stanovištích doplní 
léčivé rostliny. Součástí programu je v  18 h po-
hádka Divadla Kozlík a ve 20 h koncert žáků ZUŠ 
Chrudim.
28. 5. | čtvrtek v 17 h 
Černé perly II: české strašidelné povídky 
19. a první poloviny 20. století
Druhá část cyklu bude věnována českým stra-
šidelným povídkám 19. století a  první poloviny 
století dvacátého. Přednáška představí vybrané 
autory a texty tohoto období a zaměří se na vý-
voj a podobu strašidelné prózy v české literatuře. 
Přednáší chrudimský archivář Petr Boček, který 
byl v roce 2024 nominován na cenu Magnesia Li-
tera za nakladatelský čin za knihu V říši mrtvých.
Vstupné: 60 Kč

Muzeum loutkářských kultur 
v Chrudimi
www.puppets.cz, puppets@puppets.cz, FB, IG, 
YouTube 
Břetislavova 74, Chrudim, tel.: 469 620 310,
otevřeno: Út–Ne 9–17
Magický svět loutek
Stálá expozice Muzea loutkářských kultur
Hravá hmatová expozice
Dotkněte se loutek! Expozice je navržena s ohle-
dem na potřeby návštěvníků se zrakovým znevý-
hodněním.
Výstava potrvá do 14. 3. 2027
Velký Pán
Loutky a  dekorace z  animovaného filmu Radka 
Berana
Výstava trvá do 30. 8. 2026
Tonda, Slávka a kouzelné světlo
Výstava loutek a  dekorací z  animovaného filmu 
Filipa Pošivače
Akce:
14. 5. | čtvrtek od 17 h
Hurá, Hurvínek!
Přijďte s  námi otevřít novou Hurvínkovu hernu! 
Čekají vás vzácní hosté: loutky a  herci z  Divadla 
Spejbla a Hurvínka. Od 16 h zveme malé gratulan-
ty k výrobě narozeninové čepice a placky. 
22. 5. | pátek 17-23 h
Muzejní noc 
od  18 h komentovaná prohlídka stálé expozice 
s kurátorem Břetislavem Olivou 
od 20 h koncert kapely The Strýc na terasách
putování po stálé expozici – co loutky dosud ne-
prozradily, známé loutky, nečekané příběhy
tvůrčí dílna v ateliéru – loutková koláž „zrození no-
vých hrdinů“
občerstvení a jedinečné výhledy na terasách My-
dlářovského domu

Galerie Art
www.galerieart.cz, galerie@chrudim.cz, Světla-
na a Luboš Jelínkovi, Resslovo náměstí 12, Chru-
dim, tel.: 469 622 436, otevřeno: PO–PÁ 14–17.30, 
SO 9–11.30 h
Výstava potrvá do 12. 6.
František Kobliha – grafika

Taneční škola Bohémia Chrast
2. 5. | sobota
Plesové choreografie a párové tance
Mistrovství SUT ČR 2024 ve formacích plesových, 
polky a polce párové. 
Muzeum Chrudim

ZUŠ Chrudim
www.zuschrudim.cz, FB 
12. 5. | úterý od 17 h
Závěrečný souborový koncert 
Muzeum Chrudim | Vstupné: 100 Kč dospělí, 50 Kč 
děti
21. 5. | čtvrtek od 17 h
Závěrečný žákovský koncert sólistů
Muzeum Chrudim | Vstupné: 100 Kč dospělí, 50 Kč 
děti
26. 5. | úterý od 17 h
27. 5. | středa od 17 h
Z pohádky do pohádky
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 150 Kč dospělí, 
100 Kč děti
Zahájení 14. 5. v 16.30 h
Výstava ZUŠ Chrudim
Výstavní síň Chrudim v Divadle Karla Pippicha

DS Jana Nepomuka Štěpánka 
Chrudim 
www.divadelnispolekchrudim.cz
13. 5. | středa v 19 h
Nový Zéland s batohem na zádech
Půl roku stopem po  Novém Zélandu s  batohem 
na  zádech. Velmi osobní a  autentická přednáška 
o  tom, jak se Aneta Vavřínková, herečka, členka 
spolku, ve  25 letech rozhodla, bez předchozích 
cestovatelských zkušeností, peněz, pracovního víza 
a  alespoň základního orientačního smyslu, vydat 
sama na druhou stranu světa, aby tam zažila ten ne-
jintenzivnější a nejsvobodnější půlrok svého života.
Malá scéna Divadla Karla Pippicha | Vstupné: 90 Kč

Spolek Hurá na výlet
www.musicprostory.cz, Široká 29, Chrudim (na-
proti Muzeu), tel.: 605 313 919 (nutná rezervace
na programy)
4. 5. | pondělí od 14 h
Setkání skupiny na plánování aktivit
Pojďme společně plánovat dění v naší klubovně.  
5. 5. | úterý od 14 h
Procházka do přírody s R. Hellingerem
Roman Hellinger Vás provede chrudimským měst-
ským parkem a poví Vám zajímavosti z přírody. 
(Vhodné i pro méně zdatné.) Rezervace na tel. 
605 313 919. 
6. 5. | středa od 13 h
Hurá blešák!
Zveme Vás na blešák, kde můžete pro Vás nepo-
třebné věci prodat za symbolickou cenu.
12. 5. | úterý od 14 h
Jednoduchá květinová dekorace s  Baru 
a Annabel
Vatové odličovací tampónky, fixy a voda, i tyto tři 
zdánlivě obyčejné věci umí vykouzlit krásné růže, 
které přivolají opravdové jaro do vašich domovů. 
Výrobou Vás provedou Barbora a  Annabel Deb-
nárovy. Rezervace nutná na tel. 605 313 919.
14. 5. | čtvrtek od 14 h
O Zámku Slatiňany s kastelánem Jaroslavem 
Buštou
Zveme Vás na  besedu přímo s  jejím kastelánem. 
Rezervace na tel. 605 313 919.
15. 5. | pátek od 17 h
MAX-MINI
Přijďte společně strávit hezký podvečer.  
19. 5. | úterý od 13 h
Věděli jste? Do okénka židovství s Marií Hrst-
kovou
Vyrazíme společně do  synagogy v  Heřmanově 
Městci a poté se projdeme na nedaleký židovský 
hřbitov, kde se dozvíme zajímavosti. Rezervace 
na tel. 605 313 919. 
26. 5. | úterý od 16 h
Země a voda v Chrudimi, beseda s geologem 
RNDr. Danielem Smutkem

Pojďme společně nahlédnout na Chrudim s geo-
logem z chrudimských Vodních zdrojů, RNDr. Da-
nielem Smutkem. Rezervace na tel. 605 313 919. 
27. 5. | středa od 13 h
Hravé tvoření s Markétou
Rezervace na tel. 605 313 919. 
Otevřeno máme každou sudou středu 14–17 h
Hurá Kavárna
Přijďte si posedět na  kávu, popovídat, dezert si 
můžete vzít z domu. Ve středu 13. 5. a 27. 5. od 16 h 
do  19 h máme Zpívánky, kde si společně s  muzi-
kanty u stolu broukáme písničky našeho srdce.
Úterý 8.30–9.40 h, 10–11.10 h
Pátek 8.30–9.40 h, 10–11.10 h
Jóga
Pondělí
Setkávání Hurá buňky (dobře naladěná pra-
covní skupina 9–12 a  od  13–14 h). Volat na  tel. 
605 313 919.
7. 5. | čtvrtek 12–16 h
Poradenské odpoledne s  psycholožkou 
Mgr. Alicí Mlynářovou
Pro seniory, pečující osoby, jejich blízké. Nabízí-
me důvěrný prostor pro sdílení pocitů, podporu 
v různých životních situacích. Objednávky na tel: 
606 051 531.

Agora & Šance pro Tebe
Štěpánkova 92, Chrudim, FB Šance pro Tebe z.s.
Šance pro Tebe připravuje v Agoře květnová se-
tkání a aktivity:
2. 5. | sobota od 17 h
Pade na Pade vol. 3 aneb Fifty Fifty v Agoře.
Dva pohledy na  hudbu, jeden večer plný ryt-
mu. Třetí pokračování hudebního večera PADE 
NA  PADE nabídne tentokrát klidnější, atmo-
sféricky laděné setkání v  příjemném květno-
vém odpoledni, podvečeru i  večeru. Prostor 
se zahalí do  jemného dýmu a  vůní, které spolu 
s hudebním výběrem DJ Bingiho a DJ Sandyho 
vytvoří uvolněnou, lehce magickou náladu. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na citlivě vybraný mix 
electra, funky a disco, který zve k tanci i posle-
chu.
Vstupné: 100 Kč.   
4. 5. | pondělí od 17.30 h 
Cesta k sobě: Poznej svoje hodnoty
Workshop pro ženy s názvem Cesta k sobě: Ob-
jev své hodnoty nabídne bezpečný a podporující 
prostor pro zastavení, sdílení i sebepoznání. Pod 
vedením lektorek Karolíny Förtové a  Marcely 
Vebrové se účastnice zaměří na uvědomění vlast-
ních hodnot, posílení sebedůvěry a empatie i hle-
dání vnitřní rovnováhy.  
Vstupné dobrovolné.
23. 5. | sobota od 20 h 
The UniQues 30 let - křest desky + M.A.R.
Hudební projekt The UniQues, jehož počátky sa-
hají do  roku 1995, se po  letech vrací na  scénu. 
Původní autorská dvojice Honza Rydl a  Vašek 
Kramář se znovu setkala u  příležitosti 30. vý-
ročí vzniku kapely. Výsledkem jejich obnovené 
spolupráce je nové EP, které vedle starších skla-
deb přináší i  nové písně včetně singlu „Nepo-
mohu!“. Jako host vystoupí chrudimská kapela 
MAR, ve  které hrají Dušan Zita, Dan Mareček, 
Jiří Lövy a Čenda Jan Chvátal, a která se věnuje 
špinavému jazzu. Vstupenky je možné zakoupit 
v předprodeji v Mlsném Peciválovi nebo na mís-
tě v Agoře.
Vstupné 210 Kč.

Královské dobroty
www.kralovskedobroty.cz, FB, IG, Žižkovo náměs-
tí II., Chrudim
7. 5. | čtvrtek od 17 h
Jak žít ve  zdraví co nejdéle a  přesto si dát 
dort. Lektorka a  nutriční terapeutka Mgr.  Pavla 
Malá
14. 5. | čtvrtek od 17 h
Umění vědomé komunikace. Lektorka koučka, 
mediátorka Dagmar Glinská
16. 5. | sobota 9–12 h
Kurz vaření pro děti – pizza a  donuty pro děti 
od  6 do  12 let. Lektoři Regína Gauglitz a  Peter 
Rác. 
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21. 5. | čtvrtek od 17 h
Emoce v pohybu: večer, který Tě změní. Lektor-
ka Reni Radka Sochorová.
28. 5. | čtvrtek od 17 h
Muzikoterapie. Lektorka Věra Radoňová 

Kruh zdraví 
www.kruhzdravi.cz, Nerudova 940, Chrudim
Alternativní jídelna – sociální firma
15. 5. | pátek od 14 h 
Workshop přípravy našich regionálních pro-
duktů. Oslava 15. výročí založení Kruhu zdraví.
V 15.15 h tancujeme s Ježkem v deci a další pře-
kvapení a  ochutnávky. Přijďte si to s  námi užít. 
Zveme srdečně všechny naše kamarády, přátele 
i širokou veřejnost.

Čarostrom
www.carostrom.cz, Na Rozhledně 766, Chrudim, 
kavárna tel.: 777 11 84 64
4. 5. | Společné pletení a háčkování v Čarostromu 
10. 5. | Brunch ke Dni matek – rezervace nutná 
15. 5. | Den pro rodiny 
19. 5. | Smyslohrátky 
22. 5. | Společné pletení a háčkování v Čarosrtomu 
Poslední volná místa na  letní příměstské tábory. 
Rezervace na weebooker.carostrom.eu Těšíme se 
na léto plné zážitků.

Kate Fashion Coffee
www.katefashioncoffee.cz, IG,
FB: @kate_fashion_coffee
Břetislavova 72, vedle MLK, Chrudim,
info a rezervace: 774 750 218
Oslavy narozenin, vánoční večírky, teambuilding. 
Soukromý coworking. 
Kavárna s příběhem, místo pro tvé autentické já. 
Výběrová káva Jiřího Langmajera 3666, alko i ne-
alko drinky, čaje, dobroty. 
1.5. | 8.30–20 h • máme otevřeno, stavění májky 
na Resselově náměstí
7. 5. | 15.00 - 15.30 • ZUŠ hraje k poslechu
7. 5. | 17.30–20 h • Deskovky 
8. 5. | 19.00 - 23.00 mikro Zpívánky 
12. 5. | 17.30 - 20.00 Bosenské pyramidy – vyprávění 
P. Voňky o archeologických vykopávkách a objevech
13. 5. | 17.30–19 h • Dochází energie? Alen mentor 
a Vašek praktické tipy, produkty
14. 5. | 15–15.30 h • ZUŠ hraje k poslechu
14. 5. | 17.30–18.30 h • Autorské čtení básní Barbo-
ry Debnárové Fáze II
15. 5. | od  18 h • Degustace 12 moravských vín – 
Tomáš Bujnoch
19. 5. | 17.30–18.30 h • Autorské čtení básní p. Imri-
chová
20. 5. | 18–20 h • Světománie: Povídání o Japon-
sku – Jaroslav Chrástecký 
21. 5. | 17.30–20 h • Deskovky
22. 5. | 15.30–16.30 h • ZUŠ klavírní koncert 
22. 5. | 16.30–22 h • Beauty odpoledne módní pře-
hlídka a  program pro ženy (kosmetika, masáže, 
hairstyling...) míchané drinky, víno
26. 5. | 17–18.30 • Hanička Binková Bylinky a jejich 
použití v praxi
27. 5. | 17–19.30 • Když tělo řekne dost, přetížení 
jako nový začátek
28. 5. | 17–18 h • Ječmen party 
28. 5. | 18.30–20 h • Světománie: Povídání o Rwan-
dě - MUDr. Jiří Blažek

Taneční klub Besta Chrudim
www.besta-chrudim.cz, FB, IG, YouTube
20. 5. | středa v 17 a 19 h 
Den otevřených dveří
Den otevřených dveří je každoroční oslavou fun-
gování naší taneční školy – letos to je již 35 let! 
K  této příležitosti jsme si pro Vás připravili spe-
ciální vystoupení našich tanečníků a  zveme Vás 
tentokrát do divadla. 
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 250 Kč

Veselá věda
www.veselaveda.cz, FB, IG, YT
20.–24. 7. | 10. 8.–14. 8. | pondělí – pátek 8–16 h

Příměstský tábor pro předškoláky a děti prvního 
stupně ZŠ
Týden plný zábavných pokusů, her a poznávání … 
uvnitř i venku. Informace a přihlášky na webu

Mama klub Chrudim z.s.
Školní náměstí 11, Chrudim (vedle Muzea barok-
ních soch),
www.mamaklubchrudim.cz, mamaklub.chrudim@
seznam.cz, FB, tel.: 775 689 118, 774 250 725
Běžný provoz Po–Pá 9–15 h, odpoledne a  o  ví-
kendech dle programu
Akce:
11.-22. 5. 
Fair trade týden – na  dopolední programy pro 
vás připravíme ochutnávky fair trade potravin + 
recepty a informace
21. 5. | čtvrtek 150–18 h 
Férový piknik – náměstí – program bude upřes-
něn
21. 5. | čtvrtek v 18 h
Bolga bags – přednáška + dílnička pro děti - 
MUDr. Jiří Blažek zápisky z Ghany 2016-2026
Pravidelná cvičení pro rodiče s dětmi
Středa v 9 h | Cvičení pro miminka (od 3 měsíců)
Středa v  10 h | Špunti (děti, které začínají chodit 
a již pouze nelezou)
Čtvrtek v 9 h | Tvoření s Oskárkem (výtvarné ak-
tivity)
Čtvrtek v 10 h | Neposedové (chodící větší děti)
Pátek v 9 h | Šnečci (lezoucí batolátka)
Pátek v 10 h | Lumpíci (chodící větší děti)
Jazykový klub Tucan
Úterý ve 14 h | Español para Niños (děti 4-9 let)
Úterý v 16 h - Español para Chicos (děti 10-12 let)
Úterý v  17 h | Adults & Teens club (mládež a  do-
spělí)
Středa v 15.15 h | Primary club (děti 10-12 let)
Středa v 16.15 h | Kinder club (4-9 let)
Středa v 17.15 h | Baby club (děti od 2 let s rodiči)

Spolek Rytmika
Každý pátek v 19 h
Tanec pěti vln
Zahřejeme se, protáhneme, zatančíme si, zpevní-
me tělo a uvolníme.
Sportovní hala – zrcadlový sál – „novým“ vcho-
dem ze strany a v prvním patře napravo.
Úterý | 16–17 h
Rytmika pro děti
Napište, nebo zavolejte (tel.: 776 389 838) – po-
čet míst je omezen.
Sportovní hala – zrcadlový sál

Církev bratrská
www.cb.cz, Filištínská ‚27, Chrudim
27.–31. 7.
Příměstský tábor pro děti 7–13 let
Dobrodružství přátel – hry, aktivity od  pondělí 
do pátku 7.30–16.30 h.
Cena: 2000 Kč

Lesní klub Kmínek, z.s.
www.skolkakminek.cz, skolkakminek@gmail.com,
FB, IG @kminek_v_lese
Organizujeme procházky v přírodě s programem 
pro rodiče s dětmi a provozujeme třídenní lesní
školku pro děti v předškolním věku.
S  Kmínkem do  lesa – setkání pro rodiče s  dětmi 
v přírodě s programem

LS ,,Ahoj“ Chrudim
,,Kašpárek na cestách“ Vás zve. Přijeďte za mnou
8. 5. | pátek 
Slavnosti perníku
Zámek Pardubice
9. 5. | sobota  
Bohemia Apetit Fest
Klášterní zahrady Chrudim
23. 5. | sobota  
Slatiňanské pozastavení
U hřebčína, Slatiňany

Slatiňany
www.slatinany.cz, tel: 469 660 239
23. 5. | sobota od 9.30 h
Slatiňanské pozastavení
Přijďte se podívat na 16. ročník. Dobový jarmark, 
pohádky během dne pro nejmenší diváky, Den 
koní – volné prohlídky stájí, jízdy kočáry. Potkat se 
můžete nejen s koníky, ale i se zvědavými pštrosy. 
Srdečně zve město Slatiňany ve spolupráci s Ná-
rodním hřebčínem Kladruby nad Labem. 
Areál jezdecké haly a kolbiště Na Rembáni 

Kacafírek, loutkářský spolek
FB: Kacafírek loutkářský spolek Chrudim
23. 5. | sobota v 10 h
Loutkové muzicírování
Přijďte se podívat a poslechnout si, jak marionety 
hrají na hudební nástroje. 
Spolkový dům | Vstupné 50 Kč (na místě)

Vinný košt & festival chutí
2. 5. | sobota 11–22 h
Vinný košt • 4. ročník
Pojďte s námi ochutnat to nejlepší z Čech i Mora-
vy. Resselovo náměstí se promění ve festival plný 
skvělých vín, poctivé gastronomie a  pohodové 
atmosféry. Výběr vinařství, stánky s delikatesami, 
živá hudba a  den, který voní po  hroznech a  zní 
v rytmu dobré nálady.

Bohemia Apetit Fest
9. 5. | sobota 11–22 h
Bohemia Apetit Fest • 5. ročník
Street food speciality, soutěže pro dospělé, nebu-
de chybět ani program pro děti. Součástí festivalu 
je MLS Pardubického kraje, který představí ty nej-
lepší potravinářské výrobky regionu. Dále nebude 
chybět módní přehlídka a den i večer nám zpestří 
živá hudba.Od 20 h koncert skupiny Eddie Stoilow!
Klášterní zahrady Chrudim

Screamers
11. 5. | pondělí v 19 h
Screamers • 30 let na scéně!
Přijďte s námi oslavit třicet let na divadelní scéně! 
Čeká vás pořádná dávka humoru, třpytivých kos-
týmů, tance a známých písniček, které vám zaru-
čeně zvednou náladu.
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 400 Kč

Divadlo Artefakt
17. 5. | neděle v 19 h
Dobré ráno s Findou
Nekorektní komedie o hyperkorektnosti, v níž au-
tor a režisér Jan Svěrák komentuje témata dnešní 
společnosti, a přitom otvírá dilemata, která rozče-
ří názory diváků. Hrají: Alena Doláková / Natálie 
Halouzková, Anna Polívková / Michaela Zemán-
ková, Ondřej Sokol / Lukáš Pečenka, Jan Vlasák 
/ Jan Svěrák, Josef Fečo / Marsell Bendig, Radka 
Pavlovčinová / Simona Tlustá
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590 Kč

Miloš Knor – Jiná doba
18. 5. | pondělí v 19 h
Stand-up comedy show
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 499 Kč

RetroBand
19. 5. | úterý 17–20 h
Májová s RetroBandem
Muzikanti srdečně zvou milovníky tance a  star-
ších písniček na další malou tancovačku. Určeno 
nejen pro dříve narozené. Přijďte si před letní pře-
stávkou ještě naposledy zatančit a pobavit se ...
Měšťanská restaurace Muzeum | Vstupné: 90 Kč

R klub Chrudim
www.r–klub.cz, Husova 300, Chrudim
Prodej vstupenek www.smsticket.cz
4. 6. | Kecy & politika
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KYX orchestra
FB KYXOrchestra
6. 6. | sobota ve 20 h
Matěj Ruppert & KYX Orchestra
Muzeum Chrudim – Fibichův sál
Vstupné: 600 Kč v předprodeji (od 18.5. vstupen-
ky 700 Kč) 

JT promotion s.r.o.
8. 6. | pondělí v 19 h
Chlapi radši lžou
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590 Kč
8. 11. | neděle v 19 h
Úvěr
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590 Kč

Muzikály naruby
15. 9. | úterý v 19 h
Josef Vágner & Petr Ryšavý & Jan Kopečný
Muzeum Chrudim | Vstupné: 950–990 Kč na
www.smsticket.cz

Bezva akce
www.bezvaakce.cz
1. 10. | čtvrtek v 18 h
Veselá trojka
Muzeum Chrudim – Fibichův sál | Vstupné: 380 Kč

Agentura Židek
20. 10. | úterý v 19 h
Všechno je dovoleno
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590–620 Kč 
na www.chrudimskabeseda.cz
26. 10. | pondělí v 19 h
Ivo Šmoldas a hosté – Václav Kopta a Lukáš 
Langmajer
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 490–550 Kč 
na www.chrudimskabeseda.cz

Rytmus Východní Čechy, o.p.s.
www.rytmusvychod.cz
5. 11. | čtvrtek v 19 h
Epydemye – benefiční koncert
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 50 Kč

Kulturmarket 2 s.r.o. 
15. 12. | úterý  v 19 h
Karel Roden: Kapitán Skvělouš
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 630 Kč

MSK stavby s.r.o.
info@mskokna.cz
8. 12. | čtvrtek v 19 h
Vánoce Osmanyho Laffity
Muzeum – Fibichův sál | Vstupné: 590 Kč

Nordic Walking
www.nanwi.cz, nanwi@nanwi.cz
Bc.  Erika Dykastová: instruktor Severské chůze, 
nutriční terapeut a lektor STOB, tel.: 602 142 746
Každé pondělí od 16:30 h
Pravidelné lekce Nordic Walking
Komplexní trénink: rozcvička, chůze v  tempu – 
trénování techniky NW, posilování, strečink
Sraz v Rabštejnské Lhotě na parkovišti za Restau-
rací U Drobílků | místo konání: Chrudimské lesy
Nutné se předem přihlásit (na webu, případně te-
lefonicky)
30. 5. | sobota
Základní kurz
Více informací a přihlášky na webu.

UPcentrum
Centrum zdravého pohybu pro děti, mládež a do-
spělé v Chrudimi, Palackého 199
www.upcentrum.cz • info@upcentrum.cz
• 731 211 416 • FB/IG UPcentrum 
Děláme zdravý pohyb jinak. Jsme tu pro každého, 
kdo se chce hýbat a cítit se ve svém těle dobře!
Malé skupiny. Individuální přístup. Certifikovaní 

lektoři. Nabízíme skupinové lekce, individuální 
tréninky, workshopy, víkendové pobyty pro ženy, 
tábory. Stále je možné se přidat do  již běžících 
kurzů cvičení pro děti a dospělé. Dle volných ka-
pacit v rozvrhu. 
Dále nabízíme otevřené lekce bez nutnosti pra-
videlné docházky:
pondělí v 8 h | Ranní restart, úterý v 17 h | Vinyasa 
jóga, středa v 18 h | Funkční tělo, 19 h | TRX, čtvrtek 
15:45 h | Mamafit – pro těhotné a po porodu, 19 h 
Zumba
Individuální tréninky na  míru/jednotlivci/malé 
skupinky 2–3 osoby – osobní plán, prevence bo-
lestí, zdravé držení těla, návrat do  kondice. Pro 
více informací pište na info@upcentrum.cz
Akce:
1.–3. 5. | Víkendový pobyt pro ženy I Jezerka 
– Seč
22. 5. I pátek 9–10:30 h I Masáže miminek – 
dotek, který posiluje vztah Workshop zaměřený 
na  jemné masáže miminek, které podporují psy-
chomotorický vývoj dítěte a prohlubují vztah mezi 
rodičem a miminkem. Naučíte se základní masážní 
techniky vhodné pro kojence a zjistíte, jak pomocí 
doteku podpořit zklidnění, trávení i pocit bezpečí 
dítěte.
Chcete být součástí týmu? Hledáme: Instruktory 
cvičení pro děti/ pro dospělé (instruktory Pilates, 
jógy, fitness, tance, osobní trenéry).
Máte chuť vést lekce, motivovat lidi a posouvat je 
zdravým směrem? Přidejte se k UPcentru!
Parťáka na  marketing – správa sociálních sítí, 
tvorba obsahu, příprava letáků. Chceš tvořit, 
zkoušet nové věci a  získat zkušenosti v  reálném 
prostředí? Možná hledáme právě tebe.
Napište nám na info@upcentrum.cz

Garáž
www.garazchrudim.cz | info@garazchrudim.cz | 
tel: 777 004 993
Na Ostrově čp. 29, Chrudim (bývalý výměník tepla)
Sportovně-komunitní centrum Chrudim. Volno-
časové aktivity pro všechny věkové skupiny. 
Novinky:  
Úterý a čtvrtek 7–7:45 h | Ranní rozcvička 
Středa 18–19 h | Kalistenika - funkční trénink 
s vlastní vahou těla
Sobota 10–11 h | TRX závěsný systém 
Spuštěny přihlášky na  příměstský tábor pro děti 
od 6-14 let a to celkem ve 3 turnusech.
Pravidelné aktivity dle rozvrhu na webu.  
Pravidelné kurzy: Flamenco, Akrobatické šály či 
Shuffle dance.  

Rebarbora – Recept z přírody
www.re-barbora.cz
Rezervace na  všechny akce je nutná předem 
v Rebarboře nebo na tel.: 773 275 130
Květnový program pro vaše zdraví, Široká 294, 
Chrudim
14. 5. | čtvrtek v 17 h
Cévní mikrocirkulace – přístroj BEMER
Přednáška pro vaše zdraví. Cítíte únavu, bolest 
nebo nedostatek energie? Objevte moderní me-
todu podpory těla pomocí cévní mikrocirkulace. 
Přednášející: Mgr. Tereza Machová
Cena: 100 Kč. V ceně vstupného vyzkoušení pří-
stroje 20 min. zdarma.
Na mikrocirkulaci je možné se objednat i individu-
álně v  Rebarboře. Pro koho je BEMER vhodný: – 
potíže pohybového aparátu, po mozkové mrtvici, 
roztroušená skleróza, neuropatie, diabetes, pro 
sportovce (výkon + regenerace), psychická zátěž 
a stres, kožní potíže, hučení v uších
6. 5., 13. 5., 20. 5., 27. 5. • 9–16 h 
Poradna s lékařkou – celostní přístup ke zdraví
Cena: 800 Kč / 40 min poradenství
Na osobní konzultaci s lékařkou společně probe-
reme trávení, imunitu, energii i  psychickou odol-
nost — a hlavně to, jak spolu všechny tyto oblasti 
souvisí. Celostní pohled vám pomůže pochopit, 
kde je skutečná příčina potíží, nejen potlačování 
příznaků.
25. 5. | pondělí 10–16 h
Orgánová diagnostika Serafín
Rychlé a  šetrné měření, které během 20 minut 

odhalí nerovnováhy v  těle — od  cév, hormonál-
ního systému a imunity až po trávení, detoxikační 
orgány nebo energetický metabolismus. Součástí 
je i konzultace s doporučením na míru (bylinky, vý-
živa, životní styl).
Cena: 600 Kč / 20 min diagnostika + poradenství
27. 5. | středa v 17 h
Když tělo řekne dost, přetížení jako nový za-
čátek.
Kde: Kate Fashion Coffee,  Břetislavova 72, 537 01 
Chrudim I
Tři ženy. Tři různé životní příběhy. Jeden společný 
jmenovatel: vyhoření. Přednáška otevírá téma, 
o  kterém se často mlčí – co se stane, když tělo 
přestane zvládat tempo, které po  něm chceme, 
a  jak právě tento moment může být začátkem 
nové životní cesty. Součástí programu je i sezná-
mení s metodou Access Bars®, jemnou technikou 
podporující uvolnění mysli, stresu a  nahromadě-
ného napětí. Cena: 200 Kč

Taneční škola InDance
www.indance.cz
13.–17. 7.
Příměstský InDance tábor v Chrudimi
Přihlášky a podrobnosti: www.indance.cz/pit
23. 5. | sobota 
InDance roztančí Divadlo Karla Pippicha
Závěrečná představení Hejblata, kdy se na jevišti 
se představí děti, teenageři i  dospělí tanečníci, 
kteří během celého školního roku nacvičovali 
choreografie pod vedením svých lektorů. Diváci 
se mohou těšit na  pestrý program plný energie, 
radosti a tanečních výkonů napříč všemi věkový-
mi kategoriemi. Předprodej vstupenek 4. 5. ve 14 h 
na www.chrudimskabeseda.cz.

FK Chrudim
www.fkchrudim.cz
1. turnus: 29. 6. – 3. 7.
2. turnus: 20. 7. – 24. 7.
3. turnus: 3. 8. – 7. 8.
4. turnus: 17. 8. – 21. 8.
Letní termíny Futsal camp 
Možnost hlásit děti na jednotlivé dny daného týd-
nu. Těšíme se na všechny ve Sportovní hale Chru-
dim!

FotbalGolf Chrudim 
www.fotbalgolfchrudim.cz, FB, IG
V  období duben, květen, červen otevřeno: 
PO, ÚT, ST, ČT zavřeno / na  objednání, PÁ 
15–20 h, SO, NE 13–20 h
V období prázdnin: ÚT–PÁ 15–20 h. 
Letní sezóna zahájena
FotbalGolf je sportovní hra, která spojuje fotbal, 
golf a minigolf do jedné zábavy. 
Kde: V Čáslavské ul. ve směru na Markovice odbo-
číte za SPŠ Strojní doleva, první odbočka doprava 
dovede k areálu. 

Jazyková škola Zebra
Individuální a skupinové kurzy AJ, NJ, FJ, ŠJ, 
RJ, IT a ČJ pro cizince
Výuka všech věkových kategorií prezenčně i on-
line, individuálně, nebo v malých skupinách (3–5 
lidí)!
Učit se online můžete odkudkoliv, kdykoliv 
na www.jazykovkanadalku.cz.
Kontakt: 777  350  407, petra.vomocilova@skola-
-zebra.cz
Prezenční výuka v Chrudimi
Tovární 1112, www.skola-zebra.cz. Kontakt: 
774 450 405, petra.reznickova@skola-zebra.cz
10.–14. 8. | 8:30–16 h
Letní příměstský tábor Zebra Summer Fun
Pro děti od 6 do 15 let, cena 3.590,- Kč. Hry, po-
hyb, kamarádi a  angličtina. Místo konání tábora: 
Chrudim. Kontakt: 774  450  405, petra.reznicko-
va@skola-zebra.cz


